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Predstavnici 
Zajednice 
sportskih 
udruga održali 
sastanak s 
gradonačelnikom 

Na posljednjoj održa-
noj sjednici Gradskog vije-
ća Grada Ludbrega među 
onima koji su podnosili 
financijsko izvješće i izvje-
šće o radu, bila je Zajednica 
sportskih udruga. Grad-
ski vijećnici izvješće nisu 
prihvatili. Gradonačelnik 
Dubravko Bilić stoga je na 
zahtjev predstavnika Zajed-
nice održao s njima sasta-
nak. Predsjednik Zajednice 
sportskih udruga Franjo 
Beser i njegovi suradnici 
Dražen Crnković i Vitomir 
Namjesnik predstavili su 
rad Zajednice u proteklom 
razdoblju i istaknuli neza-
dovoljstvo raspravom na 
sjednici Gradskog vijeća 
Grada Ludbrega. Naglaša-
vaju kako je rad Zajednice 
uvijek bio transparentan i 
da je prošle godine u sport 
uloženo 2,3 milijuna kuna 
od čega je 900 tisuća kuna 
izdvojio Grad Ludbreg dok 
su preostala sredstva dona-
cije sponzora. Dodaju kako 
Zajednicu vode volonteri 
kojima je primarni cilj ra-
zvoj i napredak sporta na 
području Grada.

Gradonačelnik Dubrav-
ko Bilić naglasio je kako 
je njemu važno da se na 
jednak način razvijaju svi 
sportovi, posebice oni klu-
bovi koji u svoje aktivnosti 
uključuju i žene. Zahvalio 
je svima koji svojim donaci-
jama potiču sportski odgoj 
djece u Ludbregu.

Ludbregu ponovo petica za 
transparentnost proračuna

Institut za javne financije 
predstavio je 5. srpnja rezulta-
te devetog ciklusa istraživanja 
transparentnosti proračuna 
svih 576 hrvatskih regionalnih 
i lokalnih jedinica. Istraživa-
nje se provodilo od studenog 
2022. do travnja 2023. godine. 
Grad Ludbreg i ove je godine 
ocijenjen najvećom mogućom 
ocjenom, odnosno peticom. 
Cilj istraživanja bio je utvrditi 
objavljuju li sve županije, gra-
dovi i općine svake godine pra-
vovremeno pet ključnih prora-
čunskih dokumenata na svojim 

mrežnim stranicama.Obja-
va ovih pet ključnih prora-
čunskih dokumenata može 
se smatrati tek prvim, ali 
temeljnim korakom prema 
potpunijoj transparentno-
sti i participaciji građana, 
odnosno neophodnim 
preduvjetom za educiranje 
građana i njihovo uklju-
čivanje u lokalne prora-
čunske procese. Prosječna 
proračunska transparen-
tnost svih županija, grado-
va i općina u ovom ciklusu 
iznosi 4,6 od mogućih 5.

DOM ZDRAVLJA LUDBREG
Bilić: Zahvaljujem liječnicima i medicinskim sestrama 
koji ulažu dodatne napore da sustav funkcionira

U Županijskoj palači u Va-
raždinu održan je sastanak žu-
pana Anđelka Stričaka i grado-
načelnika Ludbrega Dubravka 
Bilića o trenutnoj problematici 
u Domu zdravlja Ludbreg te 
načinu rješavanja organizacije 
zdravstvene skrbi za stanovni-
ke ludbreškog područja. Dom 
zdravlja Varaždinske župani-
je reagirao je i jednu liječnicu 
raspodijelio u Ludbreg te  je 
time  ambulanta počela raditi 
puno radno vrijeme, izvijestio 
je ravnatelj Doma zdravlja dr. 
sc. Jurica Veronek. 

-  Moramo napomenuti da je 
u Ludbregu riječ o privremenoj 

situaciji jer se u narednim mje-
secima jedna liječnica obiteljske 
medicine vraća sa specijalizacije, 
a druga s porodiljnog dopusta. 
Time će se osigurati kontinuitet 
i dostupnost zdravstvene zaštite 
za sve pacijente kojima je po-
trebna skrb. Probleme koji su se 
gomilali više od jednog deset-
ljeća, nije sada moguće riješiti 
preko noći. Zahvaljujemo svim 
liječnicima Doma zdravlja koji 
trenutno skrbe o pacijentima 
i ulažu maksimalne napore, a 
ujedno zahvaljujemo i pacijenti-
ma na razumijevanju i strpljenju 
– rekao je ravnatelj J. Veronek.  

Župan Stričak je istaknuo 

da Varaždinska županija i Dom 
zdravlja ulažu značajne napore 
kako bi riješili trenutnu situaciju.  

- Svjesni činjenice da je je-
dan od gorućih problema u 
Hrvatskoj nedostatak liječnika, 
posebno u primarnoj zdrav-
stvenoj zaštiti, napominjem da 
sve zdravstvene ustanove čiji 
osnivač je Varaždinska župa-
nija, ulažu maksimalne napore 
kako bi se trenutna situacija ri-
ješila na zadovoljstvo građana. 
Valja uzeti u obzir da je proble-
matika počela još prije 10-ak 
godina jer se nije vodilo računa 
o pravovremenom upućiva-
nju liječnika na specijalizacije. 

Upravo zbog toga je Varaždin-
ska županija na specijalizacije 
već uputila više od 140 liječnika 
za sve naše zdravstvene ustano-
ve, od čega njih 12 za ordinacije 
Doma zdravlja – rekao je župan 
Anđelko Stričak. 

Gradonačelnik Ludbrega 
Bilić izrazio je zadovoljstvo re-
zultatima sastanka te zahvalio 
ravnatelju Doma zdravlja, kao 
i liječnicima te medicinskim 
sestrama koji ulažu dodatne na-
pore da sustav funkcionira.  

- Grad Ludbreg daje punu 
podršku ravnatelju Doma 
zdravlja i Varaždinskoj župani-
ji da riješe problem nedostatka 
liječnika na ludbreškom po-
dručju. Spremni smo se uklju-
čiti na bilo koji način, pa tako 
i sufinanciranjem uređenja dva 
stambena prostora u zgradi 
Doma zdravlja kako bismo pri-
vukli liječnike da dođu raditi 
upravo u Ludbreg. Molimo sve 
građane za razumijevanje i str-
pljenje. S obzirom na današnji 
konstruktivni sastanak, zaklju-
čili smo da nema potrebe za 
planiranim okupljanjem ispred 
ludbreškog Doma zdravlja – 
istaknuo je gradonačelnik Bilić. 

Dodajmo i kako su sastanku 
prisustvovali predsjednik Grad-
skog vijeća Grada Ludbrega 
Darko Jagić te pročelnica Uprav-
nog odjela za zdravstvo, socijal-
nu skrb, civilno društvo i hrvat-
ske branitelje Ljubica Božić.

Održan prvi sastanak Odbora za organizaciju Dana ludbreške Svete nedjelje
U Uredu gradonačelnika 

Dubravka Bilića početkom 
mjeseca je održan prvi sasta-
nak Odbora za organizaciju 
'Dani ludbreške Svete nedje-
lje'. Predsjednicom Odbora, 
inače privremenog radnog 
tijela, imenovana je Petra Me-
đimurec, direktorica Turistič-
ke zajednice područja Centar 
svijeta. Manifestacija Dani lud-
breške Svete Nedjelje temelji se 

na dugoj tradiciji hodočašća u 
proštenište Predragocjene Krvi 
Kristove koje je kao takvo je-
dinstveno svetište u Hrvatskoj 
tako da i ove godine vjerski 
sadržaji čine temelj manife-
stacije. Središnje euharistijsko 
slavlje bit će u nedjelju 3. rujna. 
Na sastanku se tako raspravlja-
lo o regulaciji prometa i načinu 
parkiranja te o organizaciji po-
pratnog programa.
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GRADSKO VIJEĆE
Zajedničko obavljanje poslova 
sa susjednim općinama 

Gradsko vijeće Grada Lud-
brega donijelo je početkom 
srpnja Odluku o proširenju su-
radnje između jedinica lokalne 
samouprave i na drugim po-
dručjima, obavljanju i drugih 
poslova za koje postoji potreba i 
interes odnosno u zajedničkom 
obavljanju poslova javne nabave 
i poslova pripreme i provedbe 
razvojnih projekata s općinama 
Martijanec, Sveti Đurđ, Veliki 
Bukovec i Mali Bukovec. 

Još u studenom 2014. godine 
Gradsko je vijeće donijelo od-
luku o zajedničkom obavljanju 
poslova poljoprivrednog i ko-
munalnog redarstva s općinama 

Martijanec, Sveti Đurđ, Veliki 
Bukovec i Mali Bukovec.

– Ono u čemu smo posebno 
eksperti su prijave na europske 
projekte. Na ovaj način želimo 
susjednim općinama ponuditi 
mogućnost da jeftinije organi-
ziraju djelatnosti i da kroz pro-

jekte koje smo 
mi prepoznali 
unaprijede život 
svojih građana, a 
istovremeno da 
iskoristimo prili-
ku koju je Vlada 
RH dala funkci-
onalno i stvarno 
spajanje općina 

koja je na snazi već dvije godine, 
ali se tek od ove godine poče-
lo ozbiljnije primjenjivati. Kao 
središte ovoga dijela Podravine 
i središte bivše općine Ludbreg, 
možemo ovim funkcionalnim 
spajanjem ponuditi ovim opći-
nama jedan iskorak u kvaliteti 

njihovog života, a mi već dugi 
niz godina zajednički radimo 
na projektu razvoja javnog pri-
jevoza – rekao je gradonačelnik 
Dubravko Bilić te dodao kako 
se do sad nitko u Hrvatskoj nije 
odlučio za kompletno spajanje 
jer to iziskuje referendum.

Grad Ludbreg raspolaže po-
trebnim kapacitetima za obav-
ljanje navedenih poslova te je u 
mogućnosti pristupiti organiza-
ciji zajedničkog obavljanja po-
slova s drugim općinama. Zbog 
velikog broja natječaja i poziva 
za sufinanciranje razvojnih pro-
jekata u proteklom razdoblju, ali 
i najavama za razdoblje do 2027.
godine, pokazalo se da su ta rad-
na mjesta nedovoljno zastuplje-
na i popunjena u susjednim op-
ćinama, a radi bogatog iskustva 
u ovom području, Grad Ludbreg 
može prenijeti svoja znanja i us-
luge i drugim jedinicama lokal-
ne samouprave. 

– Ova financijska omotni-
ca do 2027. godine koja je pred 
nama zahtjeva ozbiljan financij-
ski angažman općina i gradova 
te sam siguran da će ovo funk-
cionalno spajanje pomoći da 
se ti izazovi lakše riješe, a da se 
možda u cijeli ovaj proces uvede 
logika poslovnog svijeta i zdra-
vog razuma pa da se neke stvari 
odrađuju zajedno bez obzira na 
političku pripadnost i razmimo-
ilaženja. Ja se zahvaljujem opći-
nama Martijanec, Veliki Buko-
vec, Mali Bukovec i Sveti Đurđ 
koji sudjeluju u ovom sporazu-
mu, mi smo napravili prvi korak, 
a sljedeći je donošenje odluka u 
njihovim općinskim vijećima – 
istaknuo je Bilić.

Ovo je sve dio plana Vlade 
RH da se postepeno krene i mo-
tivira Jedinice lokalne samou-
prave na spajanje s obzirom da 
već godinama vučemo problem 
o prevelikom i fragmenitranom 
broju JLS-ova s obzirom na broj 
stanovništva kojeg će vjerojat-
no svake godine biti sve manje 
i manje, a na stolu će godišnje 
biti oko 13 milijuna eura finan-

cijskih sredstava za ulaganje 
i projekte ukoliko se JLS-ovi 
odluče na dobrovoljno funkcio-
nalno spajanje.

Jedna od značajnih uspješnih 
suradnji općina u ludbreškom 
kraju je bilo i osnivanje Turi-
stičke zajednice Centar svijeta.

– Turistička zajednica je još 
uvijek jako mlada od kada radi 
u ovakvom obliku, tek neg-
dje godinu dana, te se uspjela 
proširiti i na općinu Trnovec 
Bartolovečki, a pošle godine 
smo prvi puta dobili izravna 
sredstva kroz različite projek-
te i natječaje za rad turističke 
zajednice. I ove godine smo 
uspjeli ostvariti dobre rezultate 
tako da pokazujemo opravda-
nost spajanja. Turizam na sje-
veru najbrže raste, a mi bilježi-
mo najduže ostanke gostiju što 
je dodatni poticaj za nastavak 
razvoja da osnažimo našu po-
nudu i proizvode – istaknuo je 
gradonačelnik D. Bilić.

– Prve projekte smo dobi-
li prošle godine, a ove godine 
smo uspjeli dobiti preko 70 
tisuća eura od Hrvatske turi-
stičke zajednice za višegodišnje 
razdoblje. Projekti se nadove-
zuju jedan na drugoga pa će 
nakon nekog vremena tvoriti 
jednu zajedničku cjelinu, a to 
je platforma i krovni kišobran 
turističkog proizvoda centar 
svijeta koji će donijeti razvoju 
svih općina koje su uključene 
u našu turističku zajednicu, a 
usmjereni su na razvoj outdoor 
aktivnosti, sportskih aktivnosti 
i razvoj zelenog turizma za ko-
jeg imamo dovoljno resursa – 
istaknula je Petra Međimurec, 
predsjednica Turističke zajed-
nice Centar svijeta.

S obzirom na višegodišnju 
pozitivnu praksu i iskustvo u 
zajedničkom obavljanju poslova 
poljoprivrednog i komunalnog 
redarstva, na jučerašnjoj sjednici 
Gradskog vijeća prihvaćena je 
Odluka o proširenju suradnje. 

Jedan od projekata za koji 
su ove godine dobili sred-
stva je Centrum Outdoor, 
koji je usmjeren na razvoj 
pješačkih i planinarskih sta-
za kao i vodenih staza.

STEM obrazovanje pomaže učenicima da razviju kreativnost, 
rješavanje problema i kritičko razmišljanje

Jeste li znali?
•	 Da STEM područje obuhvaća mnoge 

industrije, poput medicine, tehnologi-
je, graditeljstva i drugih? Ova područja 
su vitalna za razvoj i napredak svijeta u 
kojem živimo.

•	 Da će gotovo 80% radnih mjesta u bu-
dućnosti zahtijevati neku razinu STEM 
obrazovanja i vještina? Zato je važno 
da se djeca od malih nogu educiraju u 
STEM-u!

•	 Da su STEM poslovi među najbolje 
plaćenima? Naučite svoju djecu da se 
zanimaju za STEM i pripremite ih za 
uspješnu budućnost!

•	 Da STEM obrazovanje može pomoći 
učenicima da razviju kreativnost, rje-
šavanje problema i kritičko razmišlja-
nje? Ove vještine su ključne za uspjeh 
u bilo kojoj karijeri!

•	 Da STEM obrazovanje nije samo za 
dječake? Djevojke su jednako sposobne 
i trebaju biti potaknute da se uključe u 
STEM područje!

Kao prvi grad u 
Hrvatskoj, Ludbreg 
će uskoro dobiti 
Newton sobe. Riječ 
je o sobama u kojima 
se obrazovanje pruža 
upravo u području 
znanosti, tehnologije, 
inženjerstva i mate-
matike i to kroz inspi-
rativno okruženje za 
učenje. Newton sobe 
realizirat će se kroz 
projekt „Regional-
ni znanstveni centar 
za osnovnoškolski 
odgoj i obrazovanje 
u STEM području“, 
akronima LORI 
ukupne vrijednosti 
22.217.250,00 kn od-
nosno 2.950.302,10 
EUR. Od spomenu-
tog iznosa 85% finan-
cira se iz Financijskog 
mehanizma Europ-
skog gospodarskog 

prostora, dok se pre-
ostali iznos osigurava 
iz državnog proraču-
na. Jedan od najvećih 
projekata u povijesti 
Grada Ludbrega tra-
jat će do kraja travnja 
2024. godine. Pro-
jektom planiramo 
riješiti problem ne-
dostatnih prostora 
za STEM obrazova-
nje i aktivnosti na 
području Ludbrega i 
Varaždinske župani-
je, nepostojanje ade-
kvatno opremljenih 
STEM učionica, ma-
njak znanja i vješti-
na učitelja, odgojno 
obrazovnih radnika i 
učenika u STEM po-
dručju te smanjenih 
mogućnosti za uče-
nike u postojećem 
osnovnoškolskom 
obrazovnom sustavu.
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Varaždinska županija ostva-
rila je nove rekorde u turizmu: 
u prvih šest mjeseci ove godine 
ostvareno je čak 25 posto više 
noćenja u odnosu isto razdoblje 
lani, a nastavi li se takav trend, 
do kraja godine će prvi put u 
povijesti biti premašena brojka 
od 250.000 noćenja.  

Na odličnim rezultatima 
je županu Anđelku Stričaku, 
direktoru TZ-a Varaždinske 
županije Goranu Mališu te di-
rektoricama TZ-ova s područ-
ja županije čestitala ministrica 
turizma i sporta dr. sc. Nikolina 
Brnjac koja je danas boravila u 
posjetu Varaždinskoj županiji. 

U Županijskoj palači održala 
je radni sastanak sa županom i 

njegovim suradnicima te pred-
stavnicima turističkih zajednica 
s područja županije, a potom 
prisustvovala potpisivanju ugo-
vora između TZ-a Varaždinske 
županije i TZ-ova Varaždina, 
Ivanca, Varaždinskih Toplica i 
Ludbrega te TZP-a Sjever Za-
gorja o sufinanciranju projekata 

sukladno provedenim 
javnim natječajima 
za dodjelu sredstava 
iz Fonda za udružene 
turističke zajednice te 
Fonda za turistički ne-
dovoljno razvijena pod-
ručja i kontinent. 

- Danas smo potpi-
sali ugovore u vrijed-

nosti pola milijuna eura za ra-
zvoj novih turističkih sadržaja i 
novu turističku ponudu upravo 
na području Varaždinske župa-
nije. To pokazuju i rezultati koje 
ostvaruje Varaždinska županija, 
a koji, kad govorimo o cijeloj 
godini, za više od 20 % prema-
šuju rezultate iz prošle godine 
te za 30 % rezultate iz 2019. go-
dine. Upravo je cilj Vlade RH 

razvijati turizam na kontinentu, 
dakle cjelogodišnji i ravnomjer-
no regionalno razvijen turizam, 
koji se neće zasnivati samo na 
nekoliko ljetnih mjeseci. Sada u 
nekoliko ljetnih mjeseci ostva-
rujemo 84 posto turističkog 
prometa, a cilj je da se to dis-
perzira s odličnom predsezo-
nom, kakva je bila ove godine, 
a što potvrđuju i ove brojke s 
kontinenta, iz Varaždinske žu-
panije – rekla je ministrica dr. 
sc. Nikolina Brnjac. 

Prema podacima sustava eVi-
sitor, u prvih šest mjeseci ove 
godine na području Varaždinske 
županije ostvareno je 97.893 no-
ćenja, dok je u istom razdoblju 
lani ostvareno 78.180 noćenja.  

- U prvoj polovici godine 
ostvarili smo 25 posto noćenja 
više u odnosu na isto razdoblje 
lani, tako da vjerujemo da ćemo 
po turističkim brojkama nad-
mašiti trenutno rekordnu 2022. 
godinu. Varaždinska županija je 
ove godine putem javnog pozi-
va dodijelila također rekordnih 
540.000 eura potpora za ulaga-
nja u turizmu, za 83 projekta, a 
sada je na natječajima Hrvatske 
turističke zajednice za ukupno 
29 projekata naših lokalnih TZ-
ova također odobren rekordan 
iznos, 100 posto viši nego lani. 
Među 50 važnih investicija u 
Planu razvoja Varaždinske žu-
panije, koji je usvojen u veljači 
ove godine, je i sedam prezen-
tacijskih centara kojima ćemo 
očuvati našu kulturnu baštinu, 
prezentirati turistima i napra-
viti dodatni iskorak u razvoju 
našeg turizma. Projektiramo 
Prezentacijski centar Gaveznica 
u suradnji s Gradom Lepogla-
vom, u suradnji s Gradom Lud-
bregom Paleontološki centar, a 
nedavno smo održali sastanak 

u Općini Donja Voća vezan 
uz jedan takav centar uz špilju 
Vindija. Nedavno smo otvorili 
ponude za projektiranje idejnog 
rješenja lokaliteta Gomila, Grad 
Varaždinske Toplice već je pri-
javio svoj projekt Aqua Iasae – 
grad na vodi, a paralelno s tim 
Grad Lepoglava Centar pavlina. 
Sedmi centar bi se odnosio na 
srednjovjekovnu povijest, na 
sve naše utvrde koje su danas 
u većem dijelu u arheološkom 
sloju, ali kad pogledamo na 
ostatak Hrvatske, upravo je tu 
kod nas najviše dvoraca i kuri-
ja. Sve bih to sveo na nazivnik: 
„Ponosni na svoju prošlost, gra-
dimo budućnost“ – rekao je žu-
pan Anđelko Stričak.  

- Hvala direktoricama turi-
stičkih zajednica u Varaždinskoj 
županiji, ali i svim marljivim 
ljudima koji rade u turizmu, a 
koji su također zaslužni za re-
kordne brojke te 25 posto više 
noćenja u prvoj polovici ove 
godine. Varaždinska župani-
ja kao kontinentalna županija 
mora uložiti daleko više truda, a 
naša sezona traje svih 365 dana 
u godini. Sa svim manifestacija-
ma i dosadašnjim aktivnostima 
ćemo nastaviti i dalje. Zahva-
ljujem Ministarstvu turizma i 
sporta te HTZ-u na rekordnim 
potporama našim projektima – 
rekao je direktor TZ Varaždin-
ske županije Goran Mališ. 

TZ grada Varaždina je pot-
poru dobio za tri projekta, Va-
raždin – grad glazbe, Čarobni 
grad Djeda Mraza i projekt „Pe-
ople Power Partnership“.

Dodajmo kako je početkom 
ljeta u u turističke zajednice 
diljem Hrvatske stigla pozitiv-
na vijest Hrvatske turističke 
zajednice. Naime, odlukom 
Turističkog vijeća HTZ-a, oda-
brani su projekti udruženih 
turističkih zajednica u 2023. 
godini. Radi se o projektima 
lokalnih i regionalnih turistič-
kih zajednica koje su osnovane 
kao organizacije lokalnog de-
stinacijskog menadžmenta za 
područje više jedinica lokalne, 
odnosno, područne (regional-

ne) samouprave i koje 
su upisane u Upisnik tu-
rističkih zajednica. Za 
te je projekte Hrvatska 
turistička zajednica odo-
brila sredstva ukupne 
vrijednosti nešto više od 
1,7 milijuna eura. Jedna 
od turističkih zajednica 
koja je od strane HTZ-a 
dobila sredstva za projekte 

je i Turistička zajednica područ-
ja Centar svijeta koja djeluje na 
ludbreškom području. Turistič-
koj zajednici tako su odobrena 
čak 4 projekta sveukupne vri-
jednosti 71.125,00 eura. Projek-
ti koji će biti provedeni odnose 
se na Welcome Spring Festival 
Ludbreg, za što su dobili 5 ti-
suća eura te projekt Centrum 
Outdoor za što su dobili 20 ti-
suća eura. Isti iznos odobreni 
im je i za projekt nadogradnje 
i proširenja krovnog proizvo-
da Centrum Mundi, dok im je 
najveći iznos od 26.125,00 eura 
odobren za izradu projektno 
tehničke dokumentacije za te-
matski park na temu arheologije.

U Varaždinskoj županiji u prvih šest mjeseci ostvareno
25 posto više noćenja

Tome će zasigurno pomoći i rekordne 
potpore od ukupno 520.000 eura za 
29 projekata turističkih zajednica 
s područja županije, a koje je putem 
natječaja odobrila Hrvatska 
turistička zajednica.  

varaždinska županija se 
pozicionirala kao destinacija s 
pričom, a u tom smjeru će se i dalje 
razvijati, napomenuo je direktor 
TZ-a Varaždinske županije Goran 
Mališ.  

ZAŽELI FAZA III Održana 
završna konferencija

Jučerašnjom konferencijom 
u vijećnici Centra za kulturu i 
informiranje Ludbreg završila 
je  provedba projekta „Zaže-
li – faza III- Pomažemo sebi, 
pomažemo drugima”, koji je 
u proteklih šest mjeseci pro-
vodilo Gradsko društvo Crve-
nog križa Ludbreg uz partnere 
Grad Ludbreg, Općinu Mar-
tijanec, Općinu Sveti Đurđ, 
Općinu Mali i Općinu Veliki 
Bukovec, HZZO - ispostavu 
Ludbreg te Zavoda za socijal-
nu skrb Ludbreg.  Projekt je u 
stopostotnom intenzitetu od 
128.143 eura financiran iz Eu-
ropskih fondova.

- I ovog puta bili smo podrš-
ka i pomoć ljudima što se tiče 
ogrjeva, zdravstvenih usluga, 
odlazaka u trgovinu, osobe u 
potrebi nisu bile same, a osigu-
rali smo i im psihološku podrš-
ku. Dvadeset gerontodomaćica 
brinulo se u početnoj fazi pro-
jekta o 139 korisnika , kasnije 
ih je bilo i 169, što svjedoči o 
opravdanosti provedbe ova-
kvih projekata. Na području 

Grada Ludbrega o potrebitima 
je brinulo šest gerontodomaći-
ca, na području općina Marti-
janec, Sveti Đurđ i Mali Buko-
vec po četiri  te u općini Veliki 
Bukovec dvije gerontodoma-
ćice - istaknula je ravnateljica 
Gradskog društva Crvenog 
križa Ludbreg Mirjana Jerbić te 
rekla više o novoj fazi projekta.

- Što se tiče nove faze pro-
jekta „Zaželi „ ona bi , kako 
čujemo , sad trebala biti na tri 
godine, što daje dodatnu sigur-
nost svima. Javni poziv trebao 
bi biti 21.kolovoza, prijave na 
projekt 11.rujna, a početak 
provedbe negdje od mjeseca 
listopada ili najkasnije počet-
kom iduće godine. Znači sad 
slijedi kratka stanka . Postoje 
naznake da bi u novoj fazi mo-
gli biti i gerontodomaćini što 
nas posebno veseli. U razdo-
blju kad projekt neće biti u pro-
vedbi svim našim korisnicima 
pružit ćemo potrebnu pomoć 
, psihološku podršku , pomoć 
kod nabave hrane i prijevoz do 
ključnih institucija. - poručuje.

Mirjana Jerbić
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JAVNI POZIVI
Poticanje malih proizvođača svinja

Grad Ludbreg raspisao je Javni po-
ziv za dodjelu potpora male vrijed-
nosti za poticanje malih proizvođača 
svinja na području Grada za 2023. go-
dinu, a  otvoren je od 1. lipnja 2023. 
godine do 15. rujna 2023. godine. Cilj 
je kratkoročnim mjerama i dugoroč-
nim projektima pružiti šansu opstan-
ku i razvoju svinjogojstva na područ-
ju Grada Ludbrega. Potporom se želi 
potaknuti opstanak i razvoj malih 
proizvođača svinja. Javnim pozivom 
raspisane su dvije mjere za koje će se 
dodjeljivati sredstva, a to su:

1. Poticat će se uzgoj, držanje te kup-
nja krmača za uzgoj na području Grada 
Ludbrega i to od minimalno 2 do mak-
simalno 5 krmača u tekućoj godini u 
iznosu od 67,00 eura po krmači.

2. Poticat će se uzgoj, držanje te 
kupnja svinja za uzgoj na području 
Grada Ludbrega za potrebe vlastitog 
domaćinstva minimalne težine od 80 
kg nadalje. Potpora će se isplaćivati ko-
risniku koji drži minimalno 3 komada 
svinja, a maksimalno 5 komada u izno-
su od 40,00 eura po svinji.

Na javni poziv mogu se javiti poljo-
privredna gospodarstva (OPG, SOPG, 
obrti, trgovačka društva, zadruge regi-
strirane za obavljanje poljoprivredne 
djelatnosti) upisana u Upisnik poljo-
privrednih gospodarstava. 

Sjedište poljoprivrednog gospodar-
stva te stoka trebaju biti na području 
Grada Ludbrega. Zahtjev te ostala do-
kumentacija koja se podnosi na po-
sebnom obrascu nalazi se na mrežnoj 
stranici Grada Ludbrega, www.ludbreg.
hr ili se može podići u Odsjeku za ra-
zvojne projekte i društvene djelatnosti 
Grada Ludbrega.

Zahtjev s traženom dokumentaci-
jom dostavlja se na adresu: Grad Lud-
breg, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 
Ludbreg s naznakom «Potpore u poljo-
privredi – za javni poziv, mjera 8.» ili 
osobno u pisarnici.

Poticaj za uzgoj i držanje mliječnih krava

Javni poziv za dodjelu potpora male 
vrijednosti za poticanje uzgoja i drža-
nja mliječnih krava na području Gra-
da Ludbrega za 2023. godinu otvoren 
je od 1. lipnja 2023. godine do 15. ruj-
na 2023. godine.Cilj je kratkoročnim 
mjerama i dugoročnim projektima 
pružiti šansu opstanku i uzgoju mli-
ječnih krava na području Grada Lud-
brega.  Javnim pozivom dodjeljivati će 
se sredstva za:

1. Poticanje uzgoja, držanja i kupnja 
mliječnih krava za uzgoj od minimalno 
2 do maksimalno 5 mliječnih krava u 
iznosu od 67 eura po mliječnoj kravi.

Na Javni poziv mogu se javiti poljo-
privredna gospodarstva (OPG, SOPG, 
obrti, trgovačka društva, zadruge regi-
strirane za obavljanje poljoprivredne 
djelatnosti) upisana u Upisnik poljo-
privrednih gospodarstava.

Sjedište poljoprivrednog gospo-
darstva te stoka treba biti na područ-
ju Grada Ludbrega. Zahtjev te ostala 
dokumentacija koja se podnosi na po-
sebnom obrascu nalazi se na mrežnoj 
stranici Grada Ludbrega, www.lud-
breg.hr ili se može podići u Odsjeku za 
razvojne projekte i društvene djelatno-
sti Grada Ludbrega.

Zahtjev s traženom dokumentaci-
jom dostavlja se na adresu: Grad Lud-
breg, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 
Ludbreg s naznakom «Potpore u po-
ljoprivredi – za javni poziv, mjera 9.» 
ili osobno u pisarnici.

Mladi pripadnici hrvatskog iseljeništva posjetili Ludbreg

U okviru Ljetne škole 
Domovina Ludbreg su da-
nas posjetili mladi pripad-
nici hrvatskog iseljeništva 
u dobi od 18 do 30 godina. 
Riječ je o projektu Središ-
njeg državnog ureda za 

Hrvate izvan Republike Hr-
vatske nastalog u partner-
stvu s Udruženjem hrvat-
sko–američkih stručnjaka 
(ACAP-om). U Ludbregu 
ih je dočekao Darko Jagić, 
predsjednik Gradskog vi-

jeća Grada Ludbrega, a za 
turistički obilazak grada po-
brinula se Andreja Horvat 
iz Turističke zajednice po-
dručja Centar svijeta. Pro-
jekt „Domovina“ okuplja 
mlade hrvatske iseljenike 
u dobi od 18 do 30 godina 
koji žele učiti o svojoj hrvat-
skoj baštini, istražiti ljepote 
i uzbuđenja Hrvatske, pove-
zati se sa svojim hrvatskim 
identitetom i vršnjacima u 
domovini te stvoriti trajne 
veze i prijateljstva. Na ovo 
iskustveno putovanje Hr-
vatskom krenulo je dvade-
setčetvero polaznika iz Sje-
dinjenih Američkih Država, 
Kanade, Argentine, Austra-
lije, Ujedinjenog Kraljev-
stva i Švicarske, koji su u 14 
dana posjetili brojna mjesta 
hrvatske povijesti i kulture. 

Tijekom putovanja polazni-
cima je omogućeno upozna-
vanje i doživljaj Hrvatske 
kroz specijaliziran eduka-
tivno-turistički sadržaj, koji 
je bio usmjeren kako na 
hrvatsku povijest, kulturu i 
običaje, tako i na suvremena 
pitanja i izazove koji su pred 
Republikom Hrvatskom. 
Svrha projekta „Domovina“ 
je jačanje veza između Hr-
vatske i hrvatskih zajednica 
diljem svijeta, jačanje hrvat-
skog identiteta, razvijanje 
solidarnosti i zajedništva 
među hrvatskom mladeži. 
Voditeljica projekta je Cro-
atiana Gregurić, savjetnica 
s posebnim položajem za 
pitanja hrvatskog iseljeniš-
tva/dijaspore u Središnjem 
državnom uredu za Hrvate 
izvan Republike Hrvatske.

U Općoj bolnici Varaž-
din potpisani su ugovori za 
gradnju Centralnog opera-
cijskog bloka, buduće sre-
dišnje zgrade u bolničkom 
krugu. Već ovoga tjedna 
počinju pripremni građe-
vinski radovi na prostoru 
između zgrada Kirurgije, 
Ginekologije i Neurologije, 
a time i realizacija najvećeg 
projekta u Varaždinskoj žu-
paniji ukupno vrijednog čak 
45.077.468,19 eura.

Ravnatelj Opće bolni-
ce Varaždin Damir Poljak 
potpisao je ugovor vrijedan 
26.160.439,06 eura s Mir-
kom Habijancem i Dani-
jelom Risekom, predstav-
nicima izvođača radova iz 
Zajednice ponuditelja Rad-
nik d.d. Križevci i Hidro-
ing d.o.o. Varaždin, koji su 
izabrani u postupku javne 
nabave. Ujedno su potpisa-
ni  ugovori za projektantski 
nadzor s Davorom Katu-
šićem (66.206,25 eura), za 
stručni nadzor s Markom 
Jagačićem iz Capital inga 
d.o.o. (106.178,25 eura), s 
koordinatorom zaštite na 
radu Dunjom Durat Pla-
ninić iz Tehnozaštite d.o.o. 
(6.221,25 eura) te vodi-

teljem projekta za infra-
strukturne radove Vanjom 
Mikulecom iz Cubiconoma 
d.o.o. (162.585,44 eura). 
Novi objekt će biti bruto po-
vršine nešto veće od 11.700 
četvornih metara, sastojat će 
se od podruma, prizemlja 
i četiri etaže te će spojnim 
hodnicima biti povezan s 
postojećim zgradama. Bit 
će suvremeno opremljen, o 
čemu govori podatak da se 
na građevinske radove od-
nosi nešto više od 26 miliju-
na eura, dok je procijenjena 
vrijednost nabave medicin-
ske i ostale opreme 18,3 mi-
lijuna eura. 

- Doista smo ponosni, jer 
današnjim potpisivanjem 
ugovora ostvarujemo pro-
jekt nekadašnjeg naziva „do-
gradnja Kirurgije“ na koji su 
naši građani čekali 20-ak 
godina. Izgradnja novog 
objekta počinje nakon dvije 
godine intenzivnih pripre-
ma, ugovor o projektiranju 
je sklopljen u srpnju 2021. 
godine, odmah na početku 
mojega mandata, a prije dva 
tjedna je ugovorena i osigu-
rana dodjela čak 43 milijuna 
eura bespovratnih EU sred-
stava. Time ćemo osigurati 

novu dimenziju i kvalitetu 
pružanja zdravstvene usluge 
za svih 160.000 stanovnika 
Varaždinske županije, ali i za 
300.000 žitelja sjevera Hrvat-
ske. Ovo ulaganje predstavlja 
ogroman iskorak u zdravstvu 
Varaždinske županije. Sada 
se svi mogu uvjeriti zašto 
smo još lani, pri donošenju 
županijskog proračuna, isti-
cali da je ovo „godina zdrav-
stva“ – istaknuo je župan An-
đelko Stričak.  

Rok za završetak radova 
i cijelog projekta je 31. pro-
sinca 2025. godine, naveo 
je ravnatelj OBV-a Damir 
Poljak.

- Ovo je iznimno važan 
projekt jer će Opća bolni-
ca Varaždin, umjesto kao 
ustanova paviljonskog tipa, 
djelovati u funkcionalno po-
vezanim zgradama budući 
da će novi objekt na razini 
prvog kata biti povezan s 
okolnim bolničkim objekti-
ma. U Centralnom operacij-
skom bloku ne samo da će se 
nalaziti operacijske dvorane, 
nego i moderno uređeni me-
dicinsko-biokemijski labo-
ratorij u koji će građani do-
laziti na vađenje krvi, zatim 
RTG dijagnostika, a ovdje će, 

primjerice, dolaziti i dobro-
voljni darivatelji krvi jer će u 
novoj zgradi biti smještena i 
transfuzijska medicina – na-
veo je ravnatelj Poljak.

U prizemlju će se nalaziti 
medicinsko-biokemijski la-
boratorij i transfuzijska me-
dicina za rad s pacijentima, 
RTG dijagnostika i središnja 
sterilizacija, a na prvom katu 
dijagnostički dio laboratorija 
te laboratorijske djelatnosti 
transfuzijske medicine. 

- Na 3. katu će biti cen-
tralni operacijski blok s 
osam operacijskih sala, i to 
kirurška, oftalmološka, uro-
loška, otorinolaringološka 
te prostor za postoperativnu 
njegu pacijenata. Na 4. katu 
nalazit će se multifunkcio-
nalna dvorana za predava-
nja i tehnički prostori zgra-
de, na krovu zgrade sletna 
staza za medicinski helikop-
ter, dok će u podrumskoj 
etaži, uz tehničke sadržaje, 
biti podzemna garaža – po-
jasnio je Poljak.

Sve građane koji koriste 
usluge Opće bolnice Varaž-
din zamolio je za strpljenje 
tijekom odvijanja građevin-
skih radova.  

- Objekt koji ćemo gra-
diti ima oko 11.000 kva-
drata, a rok za dovršetak 
je kraj 2025. godine, što je 
dobar rok, ali je pred nama 
i puno posla. Odmah kre-
ćemo s aktivnostima, pri 
čemu je izrada izvedbenog 
projekta jednim dijelom 
već u tijeku, a potom kreće 
izmještanje instalacija s po-
dručja na kojem trebamo 
graditi. Najzahtjevniji dio 
radova koji je pred nama je 
onaj pod zemljom. Pripre-
me sa svim kooperantima i 
podizvoditeljima su većim 
dijelom već dovršene i s oz-
biljnim aktivnostima ćemo 
krenuti za mjesec do dva – 
najavio je u ime izvođača 
radova Mirko Habijanec, 
predsjednik Uprave Radni-
ka d.d. Križevci.

Kreće izgradnja: Centralni operacijski blok u varaždinskoj 
bolnici trebao bi biti gotov do 31. prosinca 2025.
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TEHNIKA ZA SVE
U projekt uključili i 
susjedne općine

Zajednica tehničke kulture 
Ludbreg  tijekom 2022. godine 
osmislila je aktivnost 'Lokalna 
roboliga' u kojoj se djeca koja 
pohađaju različite škole u oko-
lici Ludbrega susreću dva do tri 
puta godišnje i zajedno rješava-
ju programske zadatke na bazi 
micro:bit tehnologije. 

            Ideja se oslanja na 
IRIM robotsku ligu, ali nije 
bila toliko zahtjevna i kompli-
cirana za provođenje. Kako je 
Lokalna robotska liga pokaza-
la da djeca vole robotiku i da 
se vole družiti s vršnjacima iz 
drugih škola koji se isto tako 
zanimaju za robotiku, to je 
potaklo Zajednicu tehničke 
kulture grada Ludbrega na 
promišljanje o proširenju 
mogućnosti ovakve aktivnosti 
– pojašnjava Marija Schubert 
iz Zajednice tehničke kulture. 

Tako je nastao projekt 'Teh-
nika za sve' koji je prepoznao 

Ministarstvo obrazovanja te 
je za provođenje osigurano 
8.405,77 EUR. Partneri u pro-
jektu Zajednici su: OŠ Ludbreg, 
OŠ Veliki Bukovec, OŠ Martija-
nec, OŠ Sveti Đurđ i Grad Lud-
breg. Projekt 'Tehnika za sve' 
nastao je temeljem ideje i želje 
da se vještine i znanja iz tehnič-
ke kulture omoguće i čine do-
stupnim i djeci iz okolice Lud-
brega. Namijenjen je poticanju 
primjene tehničkih vještina u 
praksi korištenjem inovativnih 
i kreativnih učeničkih rješe-
nja iz područja tehnike i teh-
nologije. Odgojno-obrazovne 
metode koje su uključene su 
rješavanje problema, progra-
miranje, analitičko razmišlja-
nje, a kod obrade materijala: 
konstruiranje, primjene mjera 
zaštite pri radu, upoznavanja 
svojstva materijala, uporabe 
alata i pribora. Osim stjecanja 
znanja i vještina, razvijaju se i 
društvene sposobnosti kao što 
su empatija, timski rad, bolja 

organizacija radnog vremena, 
donošenja odluka i kritičkog 
razmišljanja te analize ostvare-
nih rezultata rada. 

U projektu je sudjelovalo 
preko 200 djece u različitim 
aktivnostima tehničke kulture. 
Aktivnosti koje su se obuhva-
tile projektom bile su Zim-
ska škola tehnike Martijanec, 
Uskršnja škola tehnike Veliki 
Bukovec, Fotografija, Sastavi/
rastavi računalo, Radio-orijen-
tacija, Orijentacijsko trčanje, 
Micro:bit programiranje.  U 
svrhu realizacije projekta zapo-
slena je mlada osoba, inženjer 
strojarstva, kao glavni organi-
zator i provoditelj aktivnosti, 
dok su volonteri ZTKL i Kluba 
tehnike provodili aktivnosti 
kao podrška i stručna pomoć. 
Ideja omogućavanja dostupno-
sti i iste razine uključenosti vje-
štinama i znanju tehnike pro-
vodila se na 3 razine, osobnim 
dolaskom mentora-edukatora 
u školu, radionicama tijekom 
praznika u školi i dovođenjem 
djece s lokacije škole na lokaci-
ju odvijanja aktivnosti. 

GLAVNI CILJEVI: 

•	 obrazovanje djece iz 
područja tehničke 
kulture, elektronike, 
robotike

•	 međugeneracijska 
socijalizacija djece 

•	 socijalizacija djece 
grad/selo 

•	 poticanje kreativnosti 
i inovativnosti djece 
povezivanjem umjet-
nosti, kulture, plesa, 
sporta, sa tehničkim 
znanostima 

OSNOVNE AKTIVNO-
STI:

•	 edukativne aktivnosti, 
izlaganja, radionice, 
grupni i individualni 
rad s djecom i mla-
dima 

KORISNICI: 

•	 djeca 2.-8. razred 
osnovnih škola s pod-
ručja grada Ludbrega 
te okolnih sela: Sveti 
Đurđ, Martijanec, 
Veliki Bukovec 

MJESTO PROVEDBE: 

•	 Grad Ludbreg i 
okolica: Sveti Đurđ, 
Martijanec i Veliki 
Bukovec korištenjem 
radnog prostora 
osnovnih škola i rad-
nog prostora Zajed-
nice tehničke kulture 
grada Ludbrega, ali i 
vanjski prostori Otoka 
mladosti Ludbreg. 

OČEKIVANI I POSTI-
GNUTI REZULTATI: 

•	 pozitivan stav prema 
tehnologiji, otklanjanje 
straha od tehnologije 

•	 pozitivan stav djece - 
međugeneracijski i u 
odnosu selo/grad 

•	 samostalno korištenje 
alata i poznavanje 
funkcioniranja alata 

•	 samostalno programi-
ranje jednostavnijih 
programa 

•	 trajni interes i uklju-
čenost u aktivnosti 
tehničke kulture i 
primjena stečenog 
znanja u privatnom i 
školskom radu

„

- Cilj nam je biti genera-
tor napretka i bolje buduć-
nosti, kako naših najmlađih 
članova, tako i cjelokupne 
društvene zajednice – po-
jašnjavaju u Zajednici.

Klub tehnike održao Dane otvorenih vrata
Klub tehnike Ludbreg krajem 

srpnja održao je Dane otvorenih 
vrata. U dvodnevnom programu 
našle su se radionice 3D printa-
nje by Domagoj, Kako kvalitetno 
izraditi vlastiti životopis i Mama, 
tata pilimo svi zajedno. 

- Ove godine prvi smo puta 
održali ovakav program i ne-
mamo iskustvo što bi našim 
sugrađanima bilo najzanimljivi-
je. Radionica izrade životopisa 
nije standardna radionica koju 
biste očekivali u Klubu tehnike. 
Međutim i tehničari dok se za-
pošljavaju ili trebaju naći zapo-
slenje moraju poslati životopis. 
U praksi sam primijetila da su 
ti životopisi nestandardizirani i 
jako loše kvalitete. Bez obira na 
tehničko obrazovanje mladih 
ljudi nitko ih zapravo nije naučio 
koje su to „cake” da privučeš pa-
žnju poslodavca. Kroz radionicu 
pokušali smo objasniti što poslo-
davac voli i cijeni, što o sebi valja 
istaknuti – pojasnila je Marija 
Schubert. 

- Domagoj je učenik Osnov-
ne škole Martijanec, mentorica 
mu je učiteljica Ivana Pačko 
Horvat i koja mu je uz robotiku 
koja mu je išla sjajno predložila 
da se fokusira i na elektroniku. 
Bio je treći na županijskom na-

tjecanju u elektronici 
što je vrhunsko dosti-
gnuće kad uzmemo u 

obzir da se u ovoj Županiji puno 
vremena i novaca ulaže u djecu 
u dijelu elektronike. Ostao je u 
elektronici i sam je odlučio ići u 
specijalizaciju u dijelu 3D prin-
tanja i u tome smo ga u Klubu 
ohrabrivali – objasnila je Marija 

Schubert. Dani otvorenih vrata 
završili su internom radionicom 
polaznika radionice “Tata Mari-
jan” u kojoj su roditelji polaznika 
dobiti priliku sami se iskušati u 
modelarstvu te se podsjetiti kako 
je bilo piliti na “stari” način kori-
štenjem pilica-lukova. 

- Neki učitelji su nezaboravni, 
neki od njih su među nama, neki 

nažalost više nisu, a jedan od 
njih je Tata Marijan. Nezaborav-
na osobnost, univerzalan učitelj 
koji je bio odličan u više pod-
ručja – zaključuje Marija Schu-
bert. Klub tehnike i u kolovozu 
nastavlja s ljetnim aktivnostima, 
a s početkom školske godine 
vraćaju se uobičajenom ritmu i 
pozivaju sve da im se pridruže.

Radionica 3D printanje by Domagoj 
bila je radionica na kojoj su 
posjetitelji mogli naučiti dijelove 
3D printera, kako funkcionira 3D 
printer, koji program koristiti za 
priremiti crtež, kako pokrenuti 3D 
printer i slično. 
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Šesto naselje iz upravnog 
područja Grada Ludbrega koje 
vam u ovomjesečnom broju 
predstavljamo je Sigetec Lud-
breški. Ovo prigradsko naselje 
se na svome jugozapadnom 
dijelu sasvim spojilo s gradom 
Ludbregom od kojeg ga raz-
dvaja tek željeznička pruga Va-
raždin - Koprivnica. Na istoku 
naselje se gotovo dodiruje sa 
susjednim Slokovcem. Sigetec 
Ludbreški je 1857. godine imao 
199 žitelja i od onda se broj sta-
novnika stalno povećavao da bi 
2001. dostigao broj od 765. Po-
sljednjih dvadeset godina u na-
selju se bilježi pad broja mješta-
na zbog preseljenja u Ludbreg 
i druge gradove uključujući i 
Zagreb. Naime, poznato je da 
mladi koji se školuju u Zagrebu 
nakon završetka studija osniva-
ju tamo obitelji te ostaju tamo 
raditi. Prema posljednjem popi-
su stanovništva iz 2021. u Sige-
cu je popisano 596 duša koji bo-
rave u 219 stambenih jedinica u 
184 privatnih kućanstava što je 
značajno smanjenje u odnosu 
na prije dvadeset godina.

U Sigecu Ludbreškom ak-
tivno je dvadesetak poslovnih 
subjekata od kojih izdvajamo 
one najveće. Ponajprije to je 
'Inoxmont' u suvlasništvu Zlat-
ka Sove i Mladena Vidovića koji 
zapošljava 240 radnika te ima 
ostvarene poslove u dvadesetak 
zemalja. Valja spomenuti još 
jedno proizvodno, ali i prodaj-
no poduzeće namještaja 'Sven' 
Svena Vrhocija te veliko Obi-
teljsko poljoprivredno gospo-
darstvo Vesna Hižak na kojem 
se supružnici Vesna i Dražen 
bave plantažnim uzgojem bo-
rovnica i jagoda. Obrt za poljo-
privredu Mladen Kirić obrađuje 
čak 200 hektara zemlje na koji-
ma proizvodi uljarice i žitarice. 
Obiteljsko poljoprivredno gos-
podarstvo Damir Matijašec uz-
gaja 200 muznih koza i stotinjak 
mladih jarica, a za ishranu kojih 
obrađuje 55 hektara zemlje. Da-
mir je uz Martinkovića iz Slo-
kovca i Gotića iz Hrastovskog 
među posljednjim pravim sto-
čarima na ludbreškom područ-
ju. Na popis uspješnih svakako 
treba staviti i tvrtku 'Čokoland' 
Martine i Siniše Orlovića iz 
Vinograda Ludbreških koji za-
pošljavaju petnaestak djelatni-
ka na poslovima proizvodnje i 
plasmana mlinaca spravljenih 
po tradicionalnoj recepturi. Od 
manjih obiteljskih tvrtki tu je 
'Keramičarski obrt Kremenko' 
Vjekoslava Kirića. Sigetec je sve 
do ovog mjeseca imao nešto što 
čak ni Ludbreg nije imao, a radi 
se o trgovini mješovitom robom 
Robin koja je radila kao drag-
stor od 0 do 24 sata. Odmah 
pokraj navedene trgovine ra-
zvija se poslovna jedinica tvrtke 
'Pest Pro' koja je specijalizirana 
za provođenje pokusa na poljo-
privrednim kulturama te vrši 
registraciju sredstava za zaštitu 
bilja. I dok se mladi i školovani 
razvijaju staračka domaćinstva 
propadaju.

-U našem naselju velik je 
broj staračkih domaćinstava ili 
su kuće prazne pa puno pozor-

nosti moramo posvetiti mladi-
ma da ostanu i da ovdje osnuju 
svoju vlastitu obitelj. Nogomet-
ni klub Mladost, koji je prošlog 
mjeseca proslavio 90-godišnjicu 
uspješnog djelovanja, zapravo 
je jedini sportski kolektiv koji 
okuplja mlade, ne samo dječa-
ke već i djevojčice te uspijeva 
privući mještane na druženje i 
razonodu. Zbog toga planira-
mo zacjeviti kanal iza klupskih 
prostorija i društvenog doma 
kako bi na tom mjestu dobili 
neophodni parkirališni prostor. 
Na samome igralištu planiramo 
postaviti rasvjetu kako bi spor-
taši mogli trenirati noću pa čak 
odigravati i noćne utakmice. 
Sami društveni dom dali smo 
na korištenje ludbreškim hrva-
čicama i hrvačima HK Ludbreg 
– rekao je Ivan Havaić, pred-
sjednik Vijeća mjesnog odbora 
Sigetec Ludbreški.

-Već dulje vremena pokuša-
vamo urediti pješačke staze uz 
glavnu cestu koja prolazi sredi-
štem naselja i po kojoj se kreću 
osnovnoškolci. Radi sigurnosti 
najmlađih sudionika u pro-
metu bilo bi potrebno pronaći 
rješenje kako bi se usporio pro-
met vozilima koja dolaze preko 
mosta preko Bednje iz smjera 
Sesveta Ludbreških jer je baš 
na tom prvom raskrižju prema 
igralištu Mladosti veoma opa-
sno i pravo je čudo kako dosad 
nitko nije stradao. Preglednost 
na tom raskrižju je jako slaba, 
nema čak niti pješačkog prijela-
za, a auti jure sto na sat. Mišlje-
nja smo da bi tu trebalo smanjiti 
brzinu prometa na 40 kilometa-
ra na sat – pojasnio je Ivan. 

Osim što su odlični nogome-
taši i dobri vjernici Sigećani su 
dokazali da mogu biti i uspješni 
poduzetnici i gospodarstvenici. 
Kad još uspiju 'zbegecati' svo-
je naselje vjerujte da bi usko-
ro preseljavanje stanovništva 
moglo ići u njihovu korist jer 
doći će vrijeme kad će svatko 
htjeti uživati u svome voćnjaku 
i povrtnjaku te u okusima svo-
ga voća i povrća, a sve ostalo 
mještanima Sigeca Ludbreškog 
ionako je na dohvat ruke. Reci-
mo, pukla vam je guma ili vam 
se pokvario auto, u samom cen-
tru naselja novootvoreni je ser-
visni centar MG Team vlasnika 
Mladena Grabarića. 

Piše: Dražen Vađunec

Predsjednik VMO Ivan Havaić 
naglasio je i sigurnosne probleme 
u prometu s kojima se mještani 
naselja Sigetec Ludbreški 
susreću.

Sigetec Ludbreški ima što drugi nemaju

Devedeseta godišnjica NK Mladost Sigetec Ludbreški

Dragstor trgovina Robin Obrt za poljoprivredu Mladen Kirić

OPG Vesna Hižak

Pestpro Sigetec Ludbreški

OPG Damir Matijašec
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U Ludbregu održan 5. duhovno-ljetni susret 
osoba s invaliditetom Varaždinske biskupije

Peti po redu duhovno-ljet-
ni susret osoba s invaliditetom, 
u organizaciji Povjerenstva za 
pastoral osoba s invaliditetom i 
njihove obitelji Varaždinske bi-
skupije, održan je od utorka 4. 
do četvrtka 6. srpnja ove godine 
u Pastoralnome centru u Lud-
bregu. Vođeni i praćeni vlč. Leo-
nardom Šardijem, povjerenikom 
Povjerenstva te vjeroučiteljicom 
Ivanom Peček, na ovom susretu 
sudjelovao je do sad najveći broj 
sudionika, njih 34.  

-Budući da smo u protekle če-
tiri godine prepoznali da je ovo 
doista jedno vrijeme koje osobe 
s invaliditetom nemaju prilike 
negdje drugdje doživjeti, zato 
smo i ove godine odlučili orga-
nizirati susret uz podršku našeg 
biskupa Bože Radoša. I ponovno 
vidimo da bi takve susrete treba-
lo održavati i više puta godišnje 
jer uvijek prekratko traju, uvijek 
je premalo mjesta, a interesa do-
ista ima. - poručio je vlč. Šardi.

Tema ovogodišnjeg duhovno-
ljetnog susreta bila je perikopa 
iz Markova evanđelja o oluji na 
moru koju Isus smiruje. Sudioni-
ci susreta radili su slikovni prikaz 
evanđelja izrađujući lađu, a onda 
je uslijedila radionica oživljavanja 
tog evanđelja da bi na kraju ovog 
susreta sudionici sve pokazali ro-
diteljima. Naime, na završnom 
misnom slavlju, koje je posljed-
njeg dana susreta predslavio bi-
skup Radoš, oživjeli su evanđelje 
sa svim potrebnim rekvizitima.

-To je jako važno budući da 
su prisutne i osobe koje ne vide 
i osobe koje imaju intelektualne 
teškoće, da sve te osobe što du-
blje dožive sam evanđeoski tekst. 
- naglasio je vlč. Šardi.

Svoja iskustva s nama su po-
dijelili i neki od sudionika ovog 
susreta i volonteri.

Tako volonterka Patricija 
Hrastić govori kako iskustvo 
ova tri dana u Ludbregu je 
stvarno predivno.

-Najviše me se dojmilo kako 
smo svi ovdje jednaki, nema ni-
kakvih razlika, svi smo se spri-
jateljili. Čujem puno različitih 
priča i shvatim koliko sam bo-
gata u životu i da zapravo neke 
probleme koje možda ja imam, 
to uopće nisu problemi, nego 
doslovno sitnice u odnosu na 
ono s čime sve se drugi moraju 
suočavati. I još, ovdje sam na-
učila jako cijeniti male stvari u 
životu“, rekla nam je Patricija i 
preporučila svojim vršnjacima 
da se pridruže ovakvim progra-
mima „ako žele činiti dobro, ako 
žele upoznati sebe, jer kroz ovo 

se stvarno može upoznati sebe. -
Volonterka Dora Pokos i 

prošle je godine sudjelovala na 
duhovno-ljetnom susretu oso-
ba s invaliditetom što ju se jako 
dojmilo te je odlučila ponoviti to 
iskustvo. I ona nam je posvjedo-
čila o ljepoti zajedništva koje se 
na ovim susretima živi.

- Uvijek me zatekne razina 
našeg zajedništva, koliko smo 
svi povezani unatoč tome koliko 
smo i svi na neki način 
različiti. Ali vidimo da 
nas te različitosti za-
pravo obogaćuju. - re-
kla nam je Dora i tako-
đer svojim kolegama, 
vršnjacima preporučila 
da se odvaže na ova-
kav korak volontiranja 
jer smatra kako je ovo 
prilika da se razbije ta 
stigma da su osobe s 
invaliditetom na nekoj 
margini društva. 

- Oni su osobe kao i 
svi mi bez invaliditeta, 
a ovdje se onda u nama 
budi zahvalnost što 
smo zdravi, što vidi-
mo, čujemo, hodamo, 
možemo se educirati...
tada počinjemo više 
cijeniti neke stvari i 
budemo zaista zahval-
ni na njima. - poručuje 
Dora.

Volonter Dominik 
Hrupek je pak na ovaj 
susret došao na pre-
poruku svojih kolega 
bogoslova koji su mu 
posvjedočili kako su 
im se ovdje u mnogo-
čemu otvorile oči te im 
je bila prilika da vide s 
čime se sve osobe s in-
validitetom bore. On 
pak svjedoči da mu je 
osobno pri srcu najviše 
ostalo zajedništvo tije-
kom misnog slavlja.

- Oni su baš iz srca 
pjevali i baš se mo-
glo vidjeti kako oni tu 
uživaju i kako im je to 
nešto posebno. Nama 
sveta misa ponekad 
može biti samo ne-
što što odrađujemo, a 
njima je baš na srcu. 
Naravno da bih ova-
kav susret preporučio 
svakome - svatko bi to 
barem jednom u životu 
morao proći, jer kroz 
taj rad s osobama s in-
validitetom čovjek stje-
če zahvalnost i otvore 
mu se oči na sve mogu-

će načine da može vidjeti u čemu 
je blagoslovljen, što sve ima, što 
sve može, a s čime se osobe s 
invaliditetom bore. Tu čovjek 
može zahvaliti dragom Bogu na 
svim svojim mogućnostima.. -

Filip Posavec na susretu za 
osobe s invaliditetom sudjelo-
vao je po drugi put. 

- Baš mi se svidjelo ovdje, pa 
valja i ponoviti! - govori nam kroz 
radostan osmijeh i dodaje kako 
mu je najljepše bilo to što su bili 
na misi i duhovno se obnovili. 
Svakako, želio bi doći ponovno. 
Petra Šantek je, pak, sudjelovala 
po prvi puta, govori nam kako je 
jako druželjubiva i došla je radi 
druženja. Super su joj bile radi-
onice i šetnje te joj je na susretu, 
kaže, bilo jako lijepo. Bi li volje-
la doći ponovno? Bez razmišlja-
nja odgovara: „Da!”

Jakov Srnec, također je prvi 
puta sudjelovao na ovom su-
sretu i kaže da mu je bilo sve 
super, a osobito će pamtiti što 
se ovdje puno druže, na radio-
nicama razgovaraju, a teme ko-
jih su se dotakli su mu odlične.

DOZNA JEMO

ZIPKA 
U sklopu projekta 
'Dijete u nama' 
posjetili Ludbreg

'Zahvaljujući financijskoj potpori Grada Ludbrega i partnera 
Sportskog ribolovnog društva Ludbreg, u sklopu Projekta 'Dijete 
u nama', 'Zipka', udruga udomitelja za djecu i mlade Varaždinske 
županije provela je dan u Ludbregu. Bila je to prilika za razmje-
nu iskustava, ali i razgledavanje Ludbrega. 'ZIPKA' Udruga udo-
mitelja za djecu i mlade Varaždinske županije osnovana je 2007. 
godine u cilju promicanja, razvitka i unapređenja udomiteljstva 
za djecu i mlade. Udruga okuplja pedesetak udomitelja za djecu i 
mlade u Varaždinskoj županiji, okuplja djecu i mlade, prepozna-
je njihove potrebe te radi na poboljšanju kvalitete života djece i 
mladih iz udomiteljskih obitelji.

Sjećanje

DUBRAVKO VRUČINA
22.7.2019. - 22.7.2023.

S ljubavlju i tugom
čuvamo uspomenu na tebe.

  Tvoji najmilĳ i.
sin Martin i kćerka Martina

majka
 bake i djed

Tužno sjećanje

PETAR SKUPNJAK
13.7.2022. - 13.7.2023.

Postoje trenuci kad nas obuzme tiši-
na, kad mislimo da si otišao. A ti si 

se samo sakrio u naša srca.

  Tvoji najmilĳ i.
supruga, sinovi, sestra i ostala tugujuća 

rodbina

Dirnuti pažnjom, koja nam je iskazana u trenutcima 
naše tuge, zahvaljujemo rodbini, prijateljima, 

Ludbrežanima i svim dragim ljudima koji su bili uz nas i 
izrazili riječi utjehe i dostojanstveno 15. lipnja na vječni 

počinak ispratili našeg

STJEPANA KUTNJAKA
Zahvalna obitelj

Biserka, Edita i Darko, Suzana i Danko, Lana, Ana-
Marija, Ema, Viktorija i Valentina

Sjećanje
Na dragog prerano 

preminulog nećaka i bratića 

DEJANA GOMAZA
4.7.2022. - 4.7.2023.

Daleko na nebu tvoj je dom, 
mi te čuvamo u srcu svom.

Stric Zvonko, strina Katarina, 
sestrična Sandra i Goran



28. srpanj 2023. 9PRENOSIMO

Rok za prijavu radova je 5. kolovoza
Radio Ludbreg pod pokro-

viteljstvom Grada Ludbrega 
objavljuje 11. natječaj duhov-
no–religioznoga stvaralaštva 
„Vrelo nadahnuća“ za kratke 
književe vrste i glazbeni ura-
dak. U nastavku donosimo 
uvjete natječaja:

       
1. Na natječaj se mogu slati 

neobjavljeni i javno neizvođeni 
lirski, prozni i glazbeni radovi 
duhovno-religiozne tematike.

2. Stručno povjerenstvo 
radove vrednuje bez otkri-
vanja identiteta autora, stoga 
trebaju biti poslani pod ši-
from. Osobni podaci autora 
(ime i prezime, adresa, broj 
telefona, e-mail) s razrješe-

njem šifre dostavljaju se u za-
sebnoj datoteci ili omotnici. 

3. Na natječaj za književni 
rad mogu se slati lirske pje-
sme i kratki prozni radovi 
(kratka priča, esej, putopis, 
dramski tekst i sl.) na stan-
dardnom hrvatskom jeziku 
ili bilo kojem narječju. Du-
ljina rada može biti najviše 4 

kartice (6000 znakova). 
4. Skladbe duhovno-religi-

oznoga karaktera (kantauto-
ri, solisti s pratnjom, glazbeni 
sastavi, zborovi) dostavljaju 
se u mp3 formatu, a mora-
ju sadržavati oglednu demo 
snimku pjesme koja ne mora 
biti studijska, ali glazbeno-
produkcijska treba biti što 

sličnija izvedbenoj verziji. 
Potpisani moraju biti autor 
glazbe, autor teksta i autor 
aranžmana. Potrebno je pri-
ložiti tekst pjesme te notni 
zapis zbog objave u zborniku 
radova te kontakt podatke 
izvođača.

5. Radovi se mogu sla-
ti elektroničkom poštom na 
adresu jasminka.vug@gmail.
com ili poštanskom pošilj-
kom na adresu Radio Lud-
breg, Trg Svetog Trojstva 19, 
42230 Ludbreg, s naznakom 
„Za natječaj Vrelo nadahnu-
ća“.

6. Natječaj je otvoren do 5. 
kolovoza 2023. godine. 

7. Odlukom stručnog pro-
sudbenog povjerenstva, naj-
boljem radu dodijelit će se 
glavna nagrada, a posebna će 
se priznanja dodijeliti naju-
spjelijem radu na kajkavskom 
narječju i/ili radu koji se isti-
če nekom drugom specifič-
nom značajkom.

8. Rezultati natječaja ob-
znanit će se povodom pred-
stavljanja knjige – zbornika u 
kojem će se objediniti i obja-
viti najuspjeliji radovi. Tom 
prilikom izabrani radovi bit 
će u autorskoj interpretaciji, 
ili posredstvom mladih glu-
maca u slučaju spriječeno-
sti autora, javno izvedeni na 
svečanosti u sklopu manife-
stacije Dani ludbreške Svete 
nedjelje 2023.

Mons. Josip Đurkan proslavio 50. obljetnicu svećeničkog ređenja

Proslava je započela okuplja-
njem kod roditeljske kuće od 
koje su okupljeni župljani Župe 
Presvetog Trojstva, uz rodbinu 
mons. Đurkana, krenuli prema 
parku ispred župne crkve, gdje 
je slavljena misa. Na početku 
slavlja okupljene je pozdravio 
Ivan Sabolić, načelnik općine 
Legrad koji je slavljeniku česti-
tao na obljetnici te je istaknuo 
da je općina Legrad mons. Đur-
kana proglasila počasnim gra-
đaninom. O toj prigodi monsi-

njoru je uručena i plaketa.
Okupljene je pozdravio i le-

gradski župnik, vlč. Silvio Ko-
šćak. U pozdravu vlč. Košćak 
je istaknuo: „Jedan život teško 
se može smjestiti u nekoliko 
rečenica uvodnoga pozdrava. 
To se ni ne treba dogoditi, to 
se ni ne smije dogoditi. Jer ako 
danas slavimo tvoj život, onda 
smo promašili bit. Ako danas 
predstavimo tebe, ni tvoje sve-
ćeništvo nije imalo smisla. Ako 
ćemo govoriti još samo o tebi, 
tada je ne samo ovo slavlje pro-

mašeno, već je i tvoj život bio 
promašen. Danas smo se ovdje 
sabrali da svoj pogled usmjeri-
mo prema Kristu Gospodinu. 
Kao zajednica vjernika okupili 
smo se da sa zajednicom svetih, 
mi hodočasnici zemljom i pro-
slavljeni u nebu, slavimo žrtvu 
Kristovu. Dio te zajednice si i ti 
Josipe. Povjerenu službu vršio 
si u raznim crkvenim i druš-
tvenim prilikama. Ali uvijek 
iznova pred svakog od nas, pa i 
pred tebe u tvojem svećeništvu, 
stavljan je i još se uvijek postav-
lja zahtjev kršćanskog života, ži-
vota u Kristu kojeg upoznajemo 
i prepoznajemo u Pismu. (…) U 
ovo današnje slavlje, u njegovu 
pripremu, uključeni su vjernici 
onih zajednica u kojima si vršio 
povjerene ti službe. S pogle-
dom na te Božje ljude, Josipe, 
imaš danas pravo i obavezu biti 
zahvalan Bogu što ti je na put 
života poslao tolike pobožnike 
– od tvojih roditelja, rodbine, 
prijatelja i poznanika, župljana 
i slučajnih prolaznika, biskupa, 
prezbitera, đakona, bogoslova 
i časnih sestara, svih ljudi do-
bre volje – koji nisu gledali na 
sat, računajući broj izgubljenih 
trenutaka provedenih u podu-
piranju onog slabog i neukog, a 
toliko se toga slabog nađe u sva-
kom svećeničkom životu. Neka 
prije svega tebi Josipe, a zatim 
i svakom od nas vjernika, ovo 
slavlje bude podsjetnik da se za 
Krista i Crkvu vrijedi boriti, da 
se za zajednicu vjernika vrijedi 
žrtvovati i da ta žrtva može biti 

nagrađena. Ne onim ljudskim, 
već onim čemu se svi radujmo, 
a to je susretom s Gospodinom 
u vječnosti u onoj jedinoj do-
movini koju kao kršćani ima-
mo, a to je ona nebeska“.

Na slavlju se okupilo desetak 
svećenika, a homiliju je izrekao 
vlč. Ivan Grbešić. U svojoj ho-
miliji vlč. Grbešić je govorio o 
putevima svećeničkog služenja, 
problemima i snazi u Kristu od 
kojeg svećenik crpi svoje posla-
nje: „Važno je da u svojem srcu 
imamo Boga. Što ti vrijedi, čo-
vječe, ako imaš milijune i daš 
ih svome sinu, a vjeru mu nisi 
dao, on će te milijune potrošiti, 
a izgubit će i sebe i tebe i dušu 
svoju. Zato je važna naša uko-
rijenjenost u Kristu. U njemu 
ćemo donijeti rod koji opstaje. 
Kada su roditelji Franjo i Kata-
rina 22. kolovoza 1947. ovdje u 
Legradu na svijet donijeli male-
nog Josipa, sigurno su se pitali 
što li će biti od ovoga djeteta. Jer 
Josip je upisao Prvomajsku teh-
ničku školu, i roditelji nisu bili 
zadovolji s time što je on osjetio 
u duši. Umjesto da obrađuje ko-
vinu i željezo, uputio ga je Bog 
da obrađuje ljudska srca i duše 
u duhovnom zvanju“. 

Vlč. Grbešić istaknuo je da 
Bog u našim životima na sa-
svim jednostavne načine progo-
vara ljudskim srcima. Roditelji 
su mu, iako isprava tužni jer sin 
jedinac odlazi u svećenike, ipak 
su bili radosni što sina dovode 
do oltara. Vlč. Grbešić je pono-
vio riječi kardinala Kuharića o 

svećeniku: „Svećenik je knjiga 
iz koje ljudi žele čitati evanđelje. 
On je osoba u kojoj ljudi žele 
susresti dobrotu i ljubav Kristo-
vu. Ako to već mora biti svaki 
kršćanin, onda to posebnom 
obavezom mora biti onaj koji 
je ušao u spasiteljsko služenje. 
Osim toga, kad razmislimo da 
je na savjest svećenika položena 
vječna sudbina njegove braće, 
onda shvaćamo koliko je to zva-
nje odgovorno i koliku savje-
snost zahtjeva“.

Na kraju mise mons. Đurkan 
zahvalio je svima onim osoba-
ma, a mnoge su već dio nebe-
ske Crkve, koje su ugradile svoj 
život u njegovo svećeništvo, od 
poglavara i profesora do vjerni-
ka kojima je bio poslan. Ujedno 
je zahvalio i svima koji su pri-
premili slavlje obljetnice. Na-
kon svete mise u društvenom 
domu u Legradu uslijedila je 
akademija u čast jubilarcu tije-
kom koje je prikazan svećenički 
put mons. Đurkana, a predstav-
ljena je i njegova autobiografska 
knjiga Životni put jednog sve-
ćenika.

Mons. Josip Đurkan proslavio je svečanim 
misnim slavljem u nedjelju, 2. srpnja u Le-
gradu, 50. obljetnicu svećeničkog ređenja. 
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Razvojna udruga Ludbreg završnom konferencijom obilježila 
završetak provedbe projekta 'Zaželi u Podravini'

Dana 30. lipnja 2023. godine 
u prostorijama Centra za kul-
turu i informiranje Dragutin 
Novak u Ludbregu održana je 
završna konferencija projekta 
“Zaželi u Podravini”.

Na taj način obilježena je 
uspješna provedba te su jav-
nosti prezentirani rezultati 
projekta koji je trajao ukupno 
8 mjeseci. U periodu od 6 mje-
seci naše djelatnice, geronto-
domaćice, pružale su uslugu 
pomoći u kući za više od 140 
krajnjih korisnika, osoba starije 
životne dobi i osoba s invalidi-
tetom. Projekt se provodio na 
području 8 jedinica lokalne sa-
mouprave – Grada Ludbrega te 
općina Sveti Đurđ, Mali Buko-

vec, Veliki Bukovec, Martijanec, 
Novigrad Podravski, Hlebine 
i Đelekovec. Projekt je prove-
den u partnerstvu s općinama 
Novigrad Podravski, Hlebine i 
Đelekovec.

Ukupna vrijednost pro-
jekta iznosi 988.400,00 HRK 
(131.183,22 €), a bespovratna 
sredstva osigurana su iz Europ-

skog socijalnog fonda (85%) i 
Državnog proračuna Republike 
Hrvatske (15%).

Projekt “Zaželi u Podravi-
ni” imao je izuzetno pozitivan 
utjecaj u zajednici te je prepo-

znat kao projekt 
koji nedvojbeno 
pridonosi pove-
ćanju kvalitete 
života osoba sta-
rije životne dobi 
i osoba s invalidi-
tetom, a isto tako 
pruža ekonomsku 
i egzistencijal-

nu stabilnost za žene iz ciljane 
skupine. Provedba projekta 
bila je izrazito vrijedno i pozi-
tivno iskustvo za sve članove i 

zaposlenike Razvojne udruge 
Ludbreg te se nadamo skorom 
nastavku projekta na dobrobit 
svih članova naše zajednice. Na-
stavak ovog projekta očekujemo 
tijekom jeseni ove godine, a o 
tome ćemo javnost pravovre-
meno obavijestiti putem Lud-
breškog lista, Radio Ludbrega 
te objavama na našim mrežnim 
stranicama i društvenim mreža-
ma.  Više informacija o projektu, 
uključujući i video snimku završ-
ne konferencije, nalazi se na po-
veznici: https://zazeli.rul.com.hr/. 

Projekt je sufinancirala Eu-
ropska unija iz Europskog so-
cijalnog fonda. Sadržaj publi-
kacije isključiva je odgovornost 
Razvojne udruge Ludbreg.

Pružanje usluge pomo-
ći u kući odnosilo se na 
društvenu i osobnu brigu 
o krajnjim korisnicima u 
njihovim domovima. Kori-
snicima su pružene sljedeće 
usluge:
• pomoć u ostvarivanju so-
cijalnih kontakta kroz raz-
govor i druženje
• pomoć u obavljanju sva-
kodnevnih kućanskih po-
slova (pomoć u održavanju 
čistoće stambenog prostora, 
pripremi obroka i sl.)
• pomoć pri fizičkim aktivno-
stima (odlazak u šetnju i sl.)
• prema potrebi pomoć pri 
oblačenju i svlačenju
• pomoć u održavanju 
osobne higijene i higijene 
odjeće
• pomoć i posredovanje u 
ostvarivanju različitih prava 
(dostava namirnica, plaća-
nje računa, dostava lijeko-
va, pomagala i sl.)
• podjela paketa kućanskih 
i higijenskih potrepština
• prema potrebi i drugi po-
slovi u skladu s prirodom 
radnog mjesta

U sklopu ovog projekta zaposlena je 
ukupna 21 žena, isplaćeno je 109 mjesečnih 
plaća, ostvareno je više od 19.300 sati 
rada te je podijeljeno preko 700 paketa 
kućanskih i higijenskih potrepština za 
naše krajnje korisnike.

Voditelj projekta Kristian Pirc

Dobro jutro, ovdje Radio 
Ludbreg, i tako već 57 godina. 
Na današnji dan,  26. srpnja 
1966. godine, u sklopu Narod-
nog sveučilišta s radom je kre-
nula lokalna radio stanica Lud-
breg, danas Radio Ludbreg. Prvi 
tehničar bio je Milan Molnar, a 
prva spikerica Justina Novak. 
U počecima rada emitiralo se 
preko 70 sati lokalnog progra-
ma i zabavne glazbe te se sva-
kodnevno prenosio drugi pro-
gram Radio Zagreba. U idućih 
trideset godina radio stanica se 
postepeno razvijala i postajala 
vodećim izvorom informiranja 
pučanstva. Godine 1995. emi-
tirano je 131 400 minuta lokal-
nog programa vlastite produk-
cije i 3 650 minuta preuzetog 
informativnog programa HRT-
a. Program radija realizirao se 
svakodnevno od 12 do 18 sati, a 
nedjeljom od 9 do 16 sati. Osta-
lo vrijeme se reemitirao Radio 
Velika Gorica.

Danas Radio Ludbreg dnev-
no emitira 18,5 sati vlastitoga 
programa i to u sve dane tjed-
no, radeći od 5:30 do 24 sati, 
a nedjeljom od 6 do 22 sata. 
Struktura programa mu je takva 
da zadovoljava ili nastoji zado-
voljiti, zanimanja cjelokupnog 

stanovništva. Od svojih prvih 
početaka pa do danas, njeguje 
lokalni informativni program 
koji iz godine u godinu oboga-
ćuje i proširuje. Danas dnevno 
daje četiri vlastite emisije lokal-
nih vijesti te prenosi informa-
tivne emisije Hrvatskoga radija. 
Od lokalnih informativnih emi-
sija posebno je zanimljiva emi-
sija Tjedne novosti koja se već 
trideset i više godina emitira 
svake nedjelje u 12 sati i u kojoj 
se daje tjedni pregled događanja 
u cijeloj Ludbreškoj regiji, dije-
lom u Varaždinskoj županiji i 
šire.

Radio Ludbreg  dnevno ima 
na programu razne aktual-
ne teme, brojne kontakte sa 
slušateljstvom, zatim specija-
lizirane emisije o športu, ku-
ćanstvu, gospodarstvu, druš-
tvenim i političkim temama, 
te velik broj zabavnih emisija. 
Radio Ludbreg danas se sluša na 
području cijele Ludbreške regi-
je te dijelom na varaždinskom, 
međimurskom i koprivničkom 
području.

Rođendan je obilježen dra-
gim gostima, a jedan od njih 
bio je Josip Joža Loparić, čovjek 
čiji je glas obilježio program na 
93,4Mhz. 

Radio Ludbreg s vama već 57 godina

Povodom proslave rođendana u goste je stigao  umirovljeni dugogodišnji voditelj Josip Joža Loparić
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ODRED IZVIĐAČA LUDBREG
I ove godine logorovali 
u Tisnom na Murteru

Tijekom desetodnevnog 
boravka pod šatorima na oba-
li mora, podizali su se šatori, 
uređivali kreveti, prale su se 
majice i ručnici „na ruke“, pri-
šivali gumbi na izviđačkim ko-
šuljama, kuhalo, jako dobro jelo 
ali i pralo posuđe, učilo brojne 
druge korisne vještine, pa se 
s logorovanja svi vraćaju kao 
dobri plivači. Na izviđačkim 
pohodima vodio se dnevnik i 
skica puta, radile vježbe osma-
tranja, izrada kružnih i skica 
pod kutem na terenu, izrađivao 
plan izviđačkog logora u mjeri-
lu... dežuralo se i čuvalo logor.

- Najviše je ipak bilo odmo-
ra i druženja, kupanja, igara, 
odlazaka u Tisno, noćnih ku-
panja kao nikad do sada jer je 
svih 10 dana bilo prekrasno 
vrijeme. Karen Bobetić i Fran-
ka Lazar „osvojile su“ brončani 
izviđački javor, Roko Ivanuša, 

Leon i Simon Triplat 
srebrni, a Dominic 
Šiljević zlatni, što 
je nakon njegovih 6 
godina u izviđači-
ma najviši stupanj 
izviđačkih znanja 
za učenike osnov-

ne škole. Roko Ivanuša, Karen 
Bobetić, Anastasiia Kuzurman 
i Anton Lovrić predloženi su 
za buduće izviđačke voditelje 
novo upisanih izviđača na je-
sen, početkom nove školske i 
izviđačke godine. Posebnu po-
hvalu za samostalnost, uspješ-
no i odgovorno izvršavanje 
svih obaveza i stvaranje novih 
prijateljstava dobila je Anasta-
siia Kuzurman - pojasnio je 
Mladen Struški, predsjednik 
Odreda izviđača Ludbreg.

Logorovanje je ostvareno fi-
nanciranjem roditelja i uz do-
nacije nekoliko tvrtki a izviđači 
nastavljaju rad po ljetnom pro-
gramu: izviđačkim igraonicama, 
upisima i drugim aktivnosti-
ma   svakog četvrtka od 17 do 
18 sati i subotama od 14 do 16 
sati u parku ispred Srednje škole 
Ludbreg. Dođite i saznajte zašto 
su izviđači najbrojnija i najljepša 
organizacija mladih na svijetu.

Dvadesetak izviđačica, izviđača i njihovih 
voditelja uspješno je završilo 21. redovno 
logorovanje Odreda izviđača Ludbreg, od 
toga 19. u Tisnom – sa smještajem u Auto 
kampu Jazina.

Blitz za mlade privukao velik broj malih šahista
Šahovski klub Ludbreg i ove 

je godine u srpnju organizirao 
ljetni turnir. Ovogodišnji turnir 
Blitz za mlade “Ludbreg 2023” 
privukao je 67 malih šahista do 
15 godina starosti. Od toga je 
sedmero djece bilo iz Ludbrega. 

Turnir se održao kao i svake 
godine u učionicama Srednje 
škole Ludbreg, a igrao se u de-
vet kola s tempom sedam minu-
ta plus tri sekunde za svaki po-
tez. Kako kažu iz kluba, ovako 
brojni turniri su rijetkost jer se 
i na turnirima s dužom tradici-
jom vrti 40-50 djece.

- Započeli smo s aktivno-
stima u rujnu te godine, od-
nosno paralelno sa školskom 
godinom. Osnivanje udruge je 
procedura pa je to toga trebalo 
doći. U počecima nam je po-
mogao Grad Ludbreg kupnjom 
pet šahova i pet satova i dobili 

smo na korištenje prostor – po-
jašnjava Silvije Kutle. U roku od 
pet mjeseci skupilo se tridesetak 
djece koja su redovito dolazila.

- Organizirali smo turnire i 
pokazalo se to kao dobar poticaj 
– objašnjava Kutle i dodaje kako 
u Ludbregu nedostaje tradicija 
šaha pa se nažalost s vremenom 
interes djece smanjio. No, entu-
zijazam njega kao voditelja ne 
jenjava i kaže kako će se pravi 
rezultati vidjeti nakon osam go-
dina ili sportskim žargonom re-
čeno – dvije olimpijske godine. 

Šahovski klub u Ludbregu 
djeluje od 2019. godine. 



28. srpanj 2023.12 AK TIVNO

U okviru programa Aktiv-
no ljeto u Ludbregu djeca koja 
su većim dijelom na školskim 
praznicima mogu iskoristiti 
za učenje rolanja. Rolanje je 
podosta blisko povezano sa 
klizanjem i njime se razvija 
spretnost i koordinacija po-
kreta pa je za svako dijete 

svakako dobrodošlo 
jer ionako su naše 
'princeze i prinčevi' 

previše pod utjecajem 
društvenih mreža, ra-

čunala i mobitela.
-U školu rolanja 

uključeno je tridese-

tak djece od čega je nešto više 
djevojčica, a manje dječaka. 
Imamo dvije grupe polaznika, 
početnike i one naprednije, s 
kojima rade mlade kineziologi-
nje. Svake godine nam se pri-
ključuje sve više djece, a njiho-
vi roditelji već znaju da trebaju 
imati svoju opremu, dakle role, 
štitnike za koljena i laktove te 
kacigu. Program škole rolanja 
odvija se u trajanju od mjesec 
dana ponedjeljkom i četvrtkom 
od 10. srpnja do 10. kolovoza u 
trajanju od po jednog sata tj. u 
vremenu od 17.30 do 18.30 sati. 
Iznimno nam je drago što su ro-

ditelji prepoznali dobrobiti ovog 
sporta i priključili djecu u aktiv-
nosti koje organiziramo – rekla 
je Ana-Mary Posavec ispred Fit-
ness centra Advance koji je glav-
ni organizator Aktivnog ljeta u 
Ludbregu. Škola rolanja održava 
se već treću godinu za redom, a 
od ove godine na atletskoj stazi 
i na posebno izgrađenoj stazi 
za rolanje u Sportskom parku 
u Ludbregu. Mlađu grupu vodi 
Marta Busija buduća magistra 
kineziologije koja studira na Ki-
neziološkom fakultetu u Zagre-
bu, a stariju Vanessa Posavec. 	
	 Piše: Dražen Vađunec

Škola rolanja okupila tridesetak djece

Crtanje na ulici, 
Znanstveni kutak...

Ni kiša koja je povremeno padala nije omela male 
umjetnike da propuste manifestaciju Streetpainting, 
odnosno crtanje na ulici, jedan od najdugovječni-
jih ludbreških programa koja se održala u subotu 
poslijepodne. I ove se godine crtalo na Trgu Svetog 
Trojstva i to u sklopu Aktivnog ljeta u Ludbregu. Čla-
novi Likovnog udruženja Ludbreg pobrinuli su se za 
tehničku podršku mladim umjetnicima, a program 
je zaključen predstavom „Šarenog svijeta”. Veselo je 
bilo i u prijepodnevnim satima na Otoku mladosti 
gdje je održan Znanstveni kutak. Aktivno ljeto i tije-
kom dolazećeg razdoblja donosi brojne sadržaje po-
put škole rolanja, pilatesa i joge, četvrtak s Narcisom, 
a detaljan raspored možete pratiti na fejsbuk strani-
cama Aktivnog ljeta i Turističke zajednice područja 
Centar svijeta.
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Škola rolanja okupila tridesetak djece
Kao i svake godine, u 

dobrom su raspoloženju 
biciklisti krenuli s Trga 
Svetog Trojstva. Staza duga 
12,5 kilometara ostala je 
nepromijenjena, a vozilo 
se kroz naselja: Ludbreg-
Globočec - Čukovec-Sveti 
Petar - Apatija - Slokovec-
Sigetec - Selnik, pa do 
Lubrega gdje je na Otoku 
mladosti bio cilj. Po dolasku 
biciklista na cilj započeo je 
zabavno-rekreativni program 
uz glazbu, a svi sudionici 
biciklijade okrijepili su se 
tradicionalnim grahom. 
Organizirana je i tombola.

Održana tradicionalna Ludbreška biciklijada
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Svima je poznato da cijena 
automobilu padne odmah čim 
ga uplatiš i pada mu točno tri-
deset godina, a onda mu opet 
počne rasti. Naime, kad auto-
mobil dosegne trideset godina 
starosti postaje oldtajmerom 
i onda mu se vrijednost pove-
ćava, naravno, pod uvjetom 
da je dobro sačuvan, održavan 
i u voznom stanju. A upravo 
takvi automobili zaposjeli su, 
treće srpanjske nedjelje, glav-
ni ludbreški trg. Susret starih 
automobila organizirao je Old 
Timer klub Varaždin II pa su 
se i vlasnici vrijednih automo-
bila koji se čuvaju kao oko u 
glavi okupili u Varaždinu na 
Kapucinskom trgu. U poslije-
podnevnim satima krenula je 
panoramska vožnja međimur-
skim cestama do Marine Pre-
log, a nakon kraćeg odmora 
vlasnici su svoje ljubimce sa 

četiri kotača parkirali na Trgu 
Svetog Trojstva u Ludbregu. 
Ovdje su naši građani mogli 
uživati u rijetkim primjercima 
nekad popularnih automobila 
koji i dan danas oduzimaju dah. 
Bili su tu Volkswagenove Bube, 
Citroenovi Žaba i Spaček, Ope-
lovi Kadetti, Corvette, Mustang, 
BMW-i, Mercedes-i, Renault 4 i 
8 pa čak i Zastavini Fićo i Sto-
jadin. Najstariji među njima bili 
su Ford A iz 1930. godine te Fiat 
580C iz 1937. godine.

-Ukupno je izloženo 105 vo-
zila od čega 10 motocikala, je-
dan kombi i jedan kamper. Od 
naših Ludbrežana svoje aute tu 
imaju Marijan Murić te Stjepan 
Komar i njegov sin Branko. Evo 
da se i ja malo pohvalim jer sam 
nakon dvadeset godina članstva 
u Old Timer klubu Varaždin II 
sa motocikla prešao na auto. 
Kupio sam prije mjesec dana 

Mercedesa 560 SL R107 kabrio-
leta osamcilindraša sa 169 KW. 
Auto je 1987. godište i ništa na 
njemu nije popravljano ili mije-
njano. Ovdje smo bili prije deset 
godina i vjerujem da ćemo po-
novno doći već za dvije godine. 
Zahvaljujem Gradu Ludbregu 
što se prihvatio pokroviteljstva 
ovog susreta – rekao je Leonar-
do Sakač, član organizacijskog 
tima.  Da ste se imali priliku 
provozati, koji biste automobil 
izabrali? Baš si nešto mislim da 
li pričekati da mi automobilu 
počne rasti cijena te da usput 
napravim termo fasadu na kući 
ili da kupim novi auto pa da mi 
ga slupa tuča?! Lijepo je bilo na 
trgu među limenim ljubimcima 
jer su nas podsjetili na mladost 
sa manje stresa. Vjerujemo da 
će karavana oldtajmera u Cen-
tar svijeta stići i za dvije godi-
ne.    	 Piše: Dražen Vađunec

Oldtajmeri u Ludbregu 
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Član Planinarskog društva 
Ludbreg Damir Vlašić uz još 
dvoje planinara uspio je ostva-
riti izuzetan planinarski pothvat 
i popeti se na drugi najviši vrh 
u Europi te se ovim usponom 
upisao među planinare kojima 
je to uspjelo. 

    	 Mi smo u PD Ludbreg 
izuzetno ponosni na našeg 
člana koji mi se odmah javio 
i poslao fotografiju s Mont 
Blanca. U tročlanoj ekipi 
uz Damira bio je i sloven-
ski alpinist Dean Strossar 
te poznata varaždinska 
liječnica Marija Hrman-Pro-
skura. Kao iskusni planinari 
uspjeli su uz dobre vremen-
ske uvjete ponosno raširiti 
zastavu PD Ludbreg na vrhu 
Alpa i ja im na tome česti-
tam – rekao je Damir Klarić, 
predsjednik ludbreških 
planinara.

Mont Blanc je najviši vrh pla-
ninskog masiva Alpe i nalazi se 
na graničnom području između 
Francuske,  Italije i Švicarske te 
je sa 4810 metara nadmorske vi-
sine drugi europski vrh. Najviši 
vrh je Elbrus visine 5642 metra 

na planinskom masivu Kavkaz 
u europskom dijelu Rusije. 

-Ovaj pothvat planirali smo 
približno pola godine. Na Mont 
Blanc krenuli smo 2. srpnja, a 
za uspon smo odabrali talijan-
sku rutu preko planinarskog 
doma Gonella na visini od 3071 
metra. Sama ruta počinje iznad 
Courmayeura te je poznata kao 
najteža ruta za uspon na Mont 
Blanc. S obzirom na nadmor-
sku visinu koju smo planirali 
ispenjati, potrebna je bila akli-
matizacija koju smo odradili 
na Monte Rosi u trajanju od tri 
dana – rekao je Damir Vlašić, 
59. godišnji doktor znanosti.

No, nakon aklimatizacije 
došlo je do pogoršanja vremen-
skih prilika pa je uspon odgo-
đen za još jedan dan.

- Uspon smo započeli na 
nadmorskoj visini od otprili-
ke 1500 metara i tokom prvog 
dana postigli smo visinu od 
3071 metara za što nam je tre-
balo otprilike šest sati. Nakon 
kraćeg odmora, u jedan sat iza 
ponoći, krenuli smo iz doma 
Gonella prema vrhu koji smo 
osvojili nakon sedam sati penja-
nja. Na vrh smo došli u petak 7. 
srpnja oko osam sati. Polazak 

neposredno iza ponoći je nu-
žan da bi se iskoristili povoljni 
uvjeti za uspon kao i za doček 
izlaska Sunca na najvišem vrhu 
Alpa. Za mene osobno to je bio 
najimpresivniji trenutak – poja-
snio je Damir Vlašić. 

Na samom vrhu planinar-
ski trio zadržao se oko dvade-
set minuta uživajući u pogle-
du i fotkanju, a zatim su puni 
emocija krenuli natrag prema 
domu Gonella.

-Na samom usponu bilo je 
lakših i težih trenutaka uk-
ljučujući i simptome visin-
ske bolesti. Naša doktorica se 
uspješno borila s tim neugod-
nim osjećajima, a uz to  je bila 
akter zabavnih situacija kao što 
je npr. uspješno preskakanje le-
denjačke pukotine sa zaletom. 
Svo troje smo izuzetno sretni 
i zadovoljni svojim najnovijim 
planinarskim postignućem – 
završio je Damir Vlašić.

Ovo je zasigurno jedan od 
najvećih uspjeha planinara iz 
redova PD Ludbreg, a vjeruje-
mo da nije posljednji već napro-
tiv da će biti poticaj i drugima 
koji se dobro osjećaju da krenu 
u izazovno planinarenje. 

         Piše: Dražen Vađunec

„

Damir Vlašić osvojio Mont Blanc

Udruga Život posjetila plantažu konoplje u Vrpolju
Udruga Život društvo za bio-

loško-dinamičko gospodarenje 
Ludbreg u suradnji s Udrugom 
DIA-MELL organizirala je stu-
dijsko putovanje na plantažu 
konoplje OPG Kalić Zvonimir s 
Ekološkim certifikatom koja je 
smještena u Vrpolju.

- Mi smo kako nam i naziv 
govori udruga za biološko dina-
mičko gospodarenje, radi se o 
ekološkoj poljoprivredi na prin-
cipu Rudolfa Steinera. Nismo 
brojni, tek nas je šest, ali aktivni 
smo. Zanimalo nas je kako se 
uzgaja i što se sve od konoplje 
može napraviti – kaže Nada Iva-
nić, predsjednica udruge Život. 
Dodaje kako su prošle godine 
za Dane ludbreške Svete nedje-
lje udruga Život i OPG Kalić 
imali susjedne štandove i tako 
je započela suradnja.

- Riječ je o mladom poduze-
niku s mnogo entuzijazma i ve-
likim planovima za budućnost. 
U posao je uključena cijela obi-
telj jer tu je mnogo ručnog rada 
uz strojeve koji se mogu koristi-
ti u obradi. Tijekom boravka na 
OPG-u održana je i edukacija 

o konoplji, doznali smo u što 
se sve prerađuje. - prenosi nam 
predsjednica Nada Ivanić.
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11. Kup DVD-a Hrastovsko
Pod pokroviteljstvom Va-

trogasne zajednice grada Lud-
brega i budnim okom troje 
iskusnih sudaca, Marinele 
Belavić, Dragutina Cecelje i 
Dejana Ivanušca, u subotu 8. 
srpnja 2023. godine održano 
je tradicionalno natjecanje, 
“11. Kup DVD-a Hrastovsko” 
na kojem se okupilo 500-ti-
njak natjecatelja i gledatelja. 
Natjecatelji su snage odmjerili 
u kategorijama muškog i žen-
skog podmlatka gdje se skupilo 
ukupno 26 ekipa iz Varaždin-
ske, Koprivničko-križevačke i 
Međimurske županije, muškim 
i ženskim “A” desetinama ko-
jih je bilo 7, te dječjim igrama 
kojima je pristupilo 16 ekipa.  
U dječjim igrama prvo mje-
sto osvojila je ekipa DVD-a 
Struga, drugo mjesto DVD 
Kunovec, a treće DVD Še-
movec. U kategoriji ženskog 
podmlatka sudjelovale su 4 
ekipe, a najbolje su bile dje-
vojčice iz DVD-a Donji Miha-

ljevec, zatim DVD Maruševec 
i DVD Varaždinske Toplice. 
U kategoriji muškog podmlat-
ka konkurencija je bila puno 
veća, nastupile su 22 ekipe. 
Prvo mjesto osvojio je DVD 
Maruševec i obranio prošlo-
godišnji prelazni pehar, dok 
je drugo mjesto zauzeo DVD 
Kunovec, a treće DVD No-
vačka. Kod seniorskih ekipa 
u ženskoj kategoriji nastupi-
le su samo dvije ekipe, DVD 
Leskovec koji je zauzeo prvo 
mjesto i domaćin DVD Hra-
stovsko. U muškoj pak kon-
kurenciji od 5 ekipa najbolji 
su bili DVD Ludbreg osvo-
jivši prvo mjesto i prelazni 
pehar, DVD Jalžabet kao dru-
gi i DVD Rasinja kao treća. 
- Zahvaljujemo se svima na 
dolasku, čestitamo onim naj-
boljima koji su se okitili meda-
ljama. Nadamo se da su se svi 
dobro zabavili te da se vidimo 
dogodine na 12. Kupu. - poru-
čuju iz DVD-a Hrastovsko.

DVD Ludbreg 
organizira 

25. kup Grada 
Ludbrega

DVD Ludbreg i ove godi-
ne organizira tradicionalno 
vatrogasno natjecanje „25. 
kup Grada Ludbrega” u sklo-
pu kojeg se ove godine odr-
žava i 5. kolo Kupa VZVŽ 
za podmladak i vatrogasnu 
mladež.

Vatrogasna natjecanja 
održat će se 29. srpnja s po-
četkom u 13 sati na terenu 
kod Vatrogasnog doma u 
Ludbregu.

- Pozivamo sve vatrogasne 
ekipe da se okušaju na našem 
vatrogasnom borilištu uz os-
tvarenje rezultata, a također 
pozivamo sve prijatelje va-
trogastva da nam se pridruže 
u bodrenju natjecatelja te da 
svojim dolaskom podrže du-
gogodišnju tradiciju - poru-
čuju iz DVD-a Ludbreg.

Prva disco večer na rolama

U sklopu Aktivnog ljeta u 
Ludbregu u petak, 4. kolovoza, 
održat će se prva disco večer na 
rolama. Program će biti održan 
na prostoru za rolanje kod atlet-
ske staze i počinje u 20:30 sati. 

- Ovo je odlična prilika da 
izvadite stare koturaljke ili pak 

nove role i pokažete nam svo-
je umijeće rolanja i plesanja. 
Mogu nam se priključiti svi, i 
maleni i veliki, djeca, roditelji, 
bake, djedovi i uživati u hito-
vima funky disco glazbe sa šti-
hom 70-tih i 80-tih – poručuju 
organizatori ovog događaja.

Sataraš je domaća varijanta popularnog ratatouillea

Ako imate malo rajčice, 
malo paprike i koju glavicu 
luka, imate sve što vam je po-
trebno kako biste napravili 
tradicionalnu nutritivnu bom-
bu, omiljeno ljetno jelo koje 
obožavamo već generacijama.

Sataraš je domaća varijanta 
popularnog ratatouillea, za koju 
ćete trebati manje sastojaka, 
vremena i uloženog truda nego 
za spomenutu francusku delici-
ju, a rezultat je prefino jelo koje 
miriše na djetinjstvo. Neki ga 
vole jesti uz meso, neki uz rižu 
ili pire od krumpira, a najbolje 
je u njemu uživati uz komad 
prepečenog domaćeg kruha.

Okusom bogati sataraš jed-
no je od onih jela koje najradije 
pripremamo tijekom ljeta čim 
stigne sezona paprike i para-
dajza. Savršen je za lagani, a 
opet jako fini ručak koji će se 
odlično uklopiti u najrazličiti-
je gastronomske kombinacije. 
I što je najvažnije, svi će u nje-
mu uživati.

„Snašo moja, sataraša 
skuhaj, više kuhaj, a manje 
mi kukaj”, kaže jedan od 
mnogobrojnih slavonskih 
bećaraca.

Sataraš korijenje vuče iz Ba-
ranje, a na nekim starijim je-
lovnicima pronaći ćete ga pod 
imenom „bećarac”. Ime je do-
bio po obliku narodne pjesme 
koja dolazi iz ruralne Slavonije 
i koju je UNESCO 2011. godi-
ne stavio na popis nematerijal-
ne kulturne baštine. Snaše su 
sataraš obično kuhale u većim 
količinama, podijelile ga na 
porcije i ubacile u zamrzivač 
kako bi porcija ove vitaminske 
bombe uvijek bila pri ruci.

Sataraš možete poslužiti i 
u jako finim bezmesnim va-
rijantama, pa mu dodati rižu, 
pire krumpir ili tjesteninu kao 
prilog. Tako ćete dobiti i dalje 
iznimno hranjiv obrok, ali još 
lakši i pogodniji za ljetne vru-
ćine kad želimo odmoriti od 

teže hrane. Uz to, lako ga mo-
žete napraviti i za dva dana, pa 
svaki put kombinirati s različi-
tim namirnicama

U nastavku pročitajte jed-
nostavni recept za originalni 
slavonski sataraš.

Sastojci za sataraš:

• 3 veće glavice luka 
• 3 veće paprike 
• 5 većih rajčica 
• Sol, šećer
• Ljuta mljevena paprika 
• Svinjska mast 

Priprema sataraša:

1.	Povrće narežite na komade.  
2.	Na svinjsku mast stavite pr-

žiti luk. Posolite ga i dinstajte 
10-tak minuta. 

3.	Nakon 10 minuta dodajte pa-
priku pa pustite da krčka još 
10 minuta. 

4.	Nakon 10 minuta dodajte 
rajčicu i začine. 

5.	Dobro promiješajte, poklo-
pite i pustite da krčka još 30 
minuta. Nemojte dodavati 
tekućinu jer će rajčica pustiti 
dovoljno svoje tekućine. 

6.	Sataraš je gotov kad većina 
tekućine ispari. 

RECEPT ZA SATARAŠ
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I ove godine se već tra-
dicionalno održavala 
manifestacija ‘Kešnerijada 
– kajkavski dani u Lud-
bregu’ u kojoj smo se kroz 
različite programe prisjetili 
našeg Ludbrežanina, veli-
kog hrvatskog dramaturga, 
Mladena Kerstnera.

Programske aktivnosti u 
sklopu Kešnerijade kojom se 
ove godine obilježavala 95. 
obljetnica rođenja Mladena 
Kerstnera, započele su još u 
travnju objavom natječaja za 
sudjelovanje na recitalu dječjeg 
kajkavskog pjesništva i natječaja 
za najbolji humoristički dram-
ski tekst na kajkavskom jeziku.

Sukladno tome, ovogodišnji 
program imao je dva središnja 
događaja od koji je prvi odr-
žan 6. srpnja u svečanoj dvo-
rani dvorca Batthyany. Riječ je 
o Recitalu dječjeg kajkavskog 
pjesništva ‘Kaj je kaj’ u sklopu 
kojeg su proglašeni pobjednici i 
podijeljene nagrade.

– Ovo je 6. po redu Recital 
dječjeg kajkavskog pjesništva, 
a ovogodišnji sudionici bili su 
iznimno vrijedni. Napisali su i 
prijavili čak 56 pjesme. Zahva-
ljujem njima i njihovim mento-
ricama što stvaraju na kajkav-
skom jeziku te nastavljaju ono 
što je radio Mladen Kerstner. 
Svaka napisana i izgovorena 
riječ važna je za očuvanje kaj-
kavskog jezika koji je jedna od 
odrednica naše kulture. – u 
uvodnom pozdravu istaknuo je 
knjižničar Domagoj Busija.

Od pristiglih 56 pjesama 
prosudbeno povjerenstvo u sa-
stavu profesorica Nataše Sedlar, 
Spomenke Struški, Štefanije Ša-
rec i Elene Kovačić izabralo je 
30 pjesama koje će ući u zbor-
nik ‘Kaj je kaj’, a koji će biti iz-
dan u sklopu Kešnerijade 2024.

Pjesme su pisali učenici od 2. 
do 8. razreda iz četiri škole – OŠ 

Ludbreg, Sveti Đurđ, Martija-
nec i Veliki Bukovec. Uz pjesme 
koje ulaze u zbornik povjeren-
stvo je imalo zadatak izabrati i 
tri pjesme koje su nagrađene na 
ovogodišnjem recitalu.

– Ove godine me posebno 
veseli što se na natječaj javilo 
mnogo učenika nižih razred. 
Pristigle pjesme su vrlo široke 
tematike, ali najviše pjesama je 
vezano uz obitelj. Ima pjesama 
o prirodi, pejzažu, ima šaljivih 
pjesama. Jedna od pjesama ima 
naslov ‘ŠČ’ što nam pokazuje 
da mladi svakako prate trendo-
ve. Svi ovi mladi autori su nam 
ovime dokazali da se nemamo 
čega bojati i da će kajkavski ži-
vjeti i dalje – objasnila je pred-
sjednica povjerenstva, profeso-
rica Nataša Sedlar.

Treća nagrada uručena je 
pjesmi ‘Oblaki kak hlapi’ koju 
je napisala Klara Stančin, uče-
nica 6. razreda OŠ Sveti Đurđ. 
Drugo mjesto zaslužila je pje-
sma ‘Kaj bi ja bila?‘ autorice 
Ane Talan, učenice 8. razreda 
OŠ Martijanec. Najboljom je 
proglašena pjesma ‘Domaća 
cicvara‘ autorice Katje Blatarić, 
učenice 2. razreda OŠ Veliki 
Bukovec.

-Moja mentorica je bila uči-
teljica Štefanija Šarec. Pisala 
sam o domačoj cicvari jer vo-
lim cicvaru svoje bake. Sretna 
sam i zadovoljna s prvom na-
gradom. – kratko nam je rekla 
ovogodišnja pobjednica Katja.

Program su vodile Tara Zla-
tić i Anamarija Dijanošić, a 
osim onih nagrađenih svoje su 
stihove s publikom podijelili i 
učenici čije su pjesme pohva-
ljene. To su Karlo Vadjunec, 
Damjan Špoljarić, Tara Zlatić, 
Ana Lukša, Melani Povijač i 
Melani Šarec. Za kraj spomeni-
mo kako su u programu sudje-
lovali i učenici OGŠ Ludbreg 
Vita Murat koja je prisutne 
počastila glazbenom izved-
bom na klaviru i Marta Filipa-
šić koja je zasvirala flautu.  

Održani Kajkavski dani v Ludbregu
Na završnici ovogodišnje 

kulturne manifestacije „Keš-
nerijada – kajkavski dani v 
Ludbregu“ održanoj u subotu, 
8. srpnja, Gradska knjižnica i 
čitaonica „Mladen Kerstner“ 
obilježila je 95. obljetnicu ro-
đenja Mladena Kerstnera, ve-
likog hrvatskog književnika i 
promicatelja kajkavskog jezika 
i kulture. Obilježavanje je za-
počelo polaganjem cvijeće na 
spomen ploču koja se nalazi na 
zidu Kerstnerove rodne kuće. 
Program se potom nastavio 
književno - glazbenom veče-
ri u svečanoj dvorani dvorca 
Batthyany. U sklopu programa 
održano je predstavljanje zbor-
nika humorističnih dramskih 
tekstova koji nosi naziv ‘Vozel’, 
a u koji su uvršteni najbolji 
radovi pristigli na natječaj za 
dramski humoristični tekst u 
period od 2020. – 2022. godine.

U zborniku koji je predsta-
vila Lidija Novosel objavljeno 
je 17 tekstova koje je prosud-
beno povjerenstvo odabralo od 
40-ak tekstova prijavljenih na 
natječaj u protekle tri godine.

– Dobio sam informacije 
da se uvršteni tekstovi već sad 
izvode na raznim manifestaci-
jama, prigodnim programima, 
prema tome mislim da smo na 
neki način opravdali svrhu ovog 
natječaja i njegovo pokretanje. 
– istaknuo je ravnatelj Gradske 
knjižnice i čitaonice 'Mladen 
Kerstner' Stjepan Stjepić.

Osim predstavljanja zbor-
nika održana je i podjela na-
grada najuspješnijim autorima 
za ovogodišnji natječaj na koji 
se prijavilo njih 6. Jasminka 
Vugrinec objavila je i obrazlo-
žila odluku prosudbenog po-
vjerenstva koje je od pristiglih 
8 tekstova odabralo i nagra-
dilo dva rada. Drugo mjesto i 
novčanu nagradu od 130 eura 
dobio je Tibor Martan iz Mad-
žareva za tekst „Cipelje“. Autor 
pobjedničkog teksta „Duoste 
buke a za neč“ je Zlatko Po-

chobradsky iz Gerova. Njemu 
je pripala i novčana nagrada 
od 260 eura. Ulomke iz nagra-
đenih komedija čitali su Vlatko 
Hlupić, Domagoj Busija, Alek-
sandar Horvat i Đurđa Koka-
nović. Na programima kojima 
se čuva sjećanje na književno 
djelo velikog promicatelja kaj-
kavskog jezika, u ime obitelji 
zahvalio je Zvonimir Kerstner, 
najstariji sin Mladena Kerstne-
ra, a poseban ugođaj programu 
dala je Lea Šprajc, mlada kan-
tautorica i izvođačica kajkav-
skih pjesama iz Preloga.
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Izložbeni prostor dvorca 
Batthyany ovog je mjeseca bio 
dom ždralovima, paunima, 
kukcima, kokotima, zmajevima 
i brojnim drugim modelima od 
papira. Naime, tamo je održana 
izložba ‘Papirnati svjetovi’ na-
stala u suradnji Centra za kul-
turu i informiranje ‘Dragutin 
Novak’ Ludbreg i Origami klu-
ba Ludbreg.

Radi se o izložbi radova po-
laznika Origami kluba Ludbreg 
osnovanog u travnju ove godi-
ne. Riječ je o jednoj od tek dvi-
je origami udruge u Hrvatskoj. 
Predsjednik udruge i njezin 
voditelj je Dragutin Gerić, koji 
održava redovite i povremene 
radionice, a organizacijski i lo-
gistički dio vodi Marija Schu-
bert Anadolac.

Krajem dvijetisućitih zapo-
čelo se s radionicama origami-
ja u sklopu Zajednice tehničke 
kulture Ludbreg, a održana je i 
Ljetna škola origamija u udru-
zi mladih Lumen. S radionica-
ma je nastavljeno 2021. godine, 
također u sklopu ZTKL-a, a u 
travnju 2023. godine osnovan 
je Origami klub Ludbreg. Re-
dovite radionice origamija odr-
žavaju se jednom tjedno u pro-
storijama ZTKL-a. Osim toga, 

do sad su održane radionice u 
osnovnim školama u Ludbre-
gu i Velikom Bukovcu, zatim u 
sklopu programa za mlade Dan 
za 5 u Hrastovskom 2021. te u 
sklopu Haiku susreta u Ludbre-
gu 2022. godine.

Budući da je ovo prva izlož-
ba Origami kluba u Ludbregu 
i mnogi posjetitelji su se tom 
prilikom s origamije susreli po 
prvi puta, autori izložbe odluči-
li su jedan dio postava posvetiti 
tradicionalnim modelima, a 
drugi dio malo kompliciranijim 
modelima. Sveukupno je izlože-
no 30-ak radova.

– Izložili smo radove onih 
polaznika koji su redovito dola-
zili na radionice i napravili mo-
dele koje ima smisla pokazati. 
Treba imati na umu da su mo-
dele radili početnici. Osim ra-
dova polaznika tu su i neki moji 
radovi, jer smo željeli prezenti-
rati i nešto autorsko. Na radio-
nicama radimo po knjigama, a 
budući da se radi o početnicima 
oni još nemaju svoje autorske 
modele. – objašnjava Dragutin 
Gerić koji je zaslužan za počet-
ke origamija u Ludbregu. Nai-
me, origamijem se počeo baviti 
još kao gimnazijalac. Prvi je 
hrvatski autor koji je 1986. go-

dine objavio knjigu o origamiju 
pod nazivom Origami, vještina 
savijanja papira. Godine 2001. 
sudjelovao je u osnivanju Hr-
vatskog japanskog kulturnog i 
gospodarskog društva gdje je 
bio voditelj Origami sekcije.

-Origami je vještina savijanja 
papira. Najčešće se radi iz papi-
ra u obliku kvadrata i to samo 
savijanjem, bez rezanja i bez 
lijepljenja. Naravno, postoje ra-
zne varijante origamija. Vrhun-
ski majstori rade svoje radove u 
više dijelova i onda ih spajaju. 
Postoji i takozvani modularni 
origami gdje od jednakih jed-
nostavnih modula slažete kom-
plicirane geometrijske forme. 
Origami je došao do te razine 
da oni najveći svjetski majstori 
u origamiju više ne mogu na-
bavljati papir koji bi zadovolji 
njihove potrebe komercijalnim 
putem, pa si onda sami rade 
papir koji je dovoljno izdržljiv 
za ono što su zamislili. – kaže 
Dragutin Gerić koji svoju ljubav 
prema ovoj vještini rado preno-
si na mlađe generacije, ali i sve 
zainteresirane.

Spomenimo još kako je na 
ulazu sve posjetitelje dočekala 
košara sa ždralovima koje su 
mogli ponijeti svojim kućama.

PRAZNIK ORIGAMIJA U LUDBREGU
Održana prva izložba članova 
Origami kluba Ludbreg

Puhački orkestar nastupio na koprivničkoj ljetnoj pozornici
Puhački orkestar 

grada Ludbreg 16. srp-
nja je gostovao na kon-
certu Puhačkog orkestra 
grada Koprivnice koji se 
održavao u sklopu pro-
grama 'Ljeto na Zrin-
skom' na glavnom ko-
privničkom trgu. Lijepo 
vrijeme i sjajan koncert 
gradskih puhača  i nji-
hovih gostiju izmamio 
je na trg stotine ljudi. 
Napomenimo i kako je 
uz ludbreške puhače kao 
gost na koncertu nastu-
pio i Gradski puhački 
orkestar Čakovec.

Dragutin Gerić
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Nogometaši Podravine 
krenuli s pripremama 

  Na Gradskom stadionu u 
Ludbregu počele su u petak, 21. 
srpnja, pripreme NK Podravi-
na Ludbreg za novu sezonu u 
3. Nogometnoj ligi Sjever čiji 
se početak planira za 19. kolo-
voz. Tjedan prije Ludbrežani 
će se uključiti u natjecanje Žu-
panijskog kupa. Dogovorene 
su i četiri pripremne utakmice;  
29. srpnja u subotu u 17:30 sati 
protiv Bednje u Ludbregu, 2. 
kolovoza u Ferdinandovcu pro-
tiv istoimenog domaćina, 5. ko-
lovoza u Dunjkovec Pretetincu 
kod Međimurja te 6. kolovoza 
u Jalžabetu. Treneru Nevenku 

Blagaju na raspo-
laganju je dvadese-
tak igrača. Za sad 
je  potvrđen dolazak 
Giovanija. Radi se 
na dolasku još po 
jednog napadača, 
veznjaka i stopera. 
Ambicije sežu do 
sredine prvenstvene 
ljestvice i izbjegava-
nje borbe za osta-
nak u ligi kao što je 
to bio slučaj prošle 
sezone.

Izvučeni su parovi novog 
prvenstva. U prvom kolu Lud-
brežani ugošćuju 19. kolovoza 
Dinamo iz Domašinca, u dru-
gom putuju u   Sveti Martin na 
Muri, a u trećem na Svetu su-
botu ugošćuju Viroviticu. Ono 
što je važno istaknuti počeli su 
i pripremni radovi za postavlje-
nje toliko iščekivanog igrališta 
s umjetnom travom, vanjskih 
dimenzija 66x46 metara, a unu-
tarnjih 60x40. Završetak radova 
očekuje se do kraja rujna ove 
godine. Živo i dinamično na 
Podravini, jedva čekamo novu 
sezonu.	  Piše: Neven Jerbić

Na središnjem ludbreškom 
trgu u subotu 22. srpnja obi-
lježeno je deset godina od po-
novnog osnivanja HK Ludbreg. 
Kluba koji je imao više prekida 
u radu, ali uvijek se poput fenik-
sa dizao iz pepela. Nastupili su 
dječaci i djevojčice koji su po-
kazali da postoji velika hrvačka 
perspektiva u našoj regiji. Lijepo 
je bilo vidjeti i one koji su nosili 
ludbreško hrvanje prije pedese-
tak godina. Druge godine je  pe-
deset godina od pokretanja HK 
Varteks Ludbreg i sto godina hr-
vanja u Ludbregu. Naime, počeci 
hrvanju u Ludbregu sežu u dva-

desete godine prošlog stoljeća 
kada je u okviru Hrvatskog so-
kola u Ludbregu djelovala i hr-
vačka sekcija koju je predvodio 
Stjepan Vrzel. Kao najistaknutiji 
članovi tada se spominju slasti-
čar Burić, Pokosi, Drvari. Klub 
je ponovno nakratko zaživio pe-
desetih godina kad se hrvalo u 
današnjem hotelu Amalia. Spo-
minju se kao hrvači Kišić, Burić, 
a svoje početke imao je i nešto 
kasnije, slažu se mnogi, najbolji 
hrvač u povijesti kluba  Ignacije 
Horvat, koji je u nižim kategori-
jama bio jedan od ponajboljih u 
bivšoj državi. Došao je u trikou 

Prvomajske iz Zagreba nado-
mak Olimpijade, ali nije nastu-
pio. Tamo 1974. ovdje se osniva 
HK Varteks  II Ludbreg. Niz je 
kvalitetnih hrvača od Pajnića, 
Novačića, Međimurca, Beriše, 
Kišića i mnogih drugih kojima 
se pridružuju i kvalitetne mlađe 
snage poput braće Horvat, Du-
likravića i mnogih drugih.  Bilo 
je tu i dosta podrška iz privrede, 
znalo se putovati   avionom u 
Split, a posebno mjesto zauzima 
Božidar Hajsok koji je bio pred-
sjednik u dva navrata.  Neuništi-
vo ludbreško hrvanje! 

	 Piše: Neven Jerbić

 Hrvači ispunili središnji trg

Košarkaši ambiciozno u sezonu
  U četvrtak, 20. srpnja, je održan sa-

stanak na kojem  su treneri i članovi  KK  
Grafičar predvođeni predsjednikom klu-
ba Franjom Beserom u ugodnom druže-
nju raspravljali o idućoj sezoni. Dogovo-
reno je da će se odigrati bez imperativa 
osvajanja prvog mjesta, sagledavajući da 
je nekoliko kadeta pojačalo Zadar, Cede-
vitu, Bosco i još neke zagrebačke klubove 
što svjedoči o odličnom radu Škole košar-
ke koju predvodi Tomislav Horvat. Do-
govoreno je da će se i obilježiti 30 godina 
KK Grafičar i 50 godina igranja košarke 
u Ludbregu, i to utakmicom protiv jed-
nog od prvoligaša u listopadu, a do kraja 
godine i jednim druženjem u ludbreškoj 
kino dvorani. U tih posljednjih trideset 
godina ludbreški košarkaški klub osvojio 
je niz naslova, a od 2013. godine počinje 
njegovo razdoblje o kojem se nije moglo 
ni sanjati. Organizacija utakmica repre-
zentacije do 18 godina , dolasci Cedevite 
tri puta, protiv Grafičara, Zadra i   Šibe-
nika, osvajanje naslova A2 lige, dolazak 
u Kupu Krešimira Čosića do 16 najboljih 
itd. Moglo bi se reći zlatno doba ludbreš-
ke košarke. U onih prvih dvadeset godina 
košarke bilo je posla oko osnivanja, nala-
ženja stalnog sponzora, no od početka je 
tu bilo sjajnih košarkaša. S optimizmom 
gledamo u ludbrešku košarkašku buduć-
nost,  o čemu ćemo više  feljtonski idućih 
mjeseci.              Piše: Neven Jerbić
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TWIRLING Ludbrežani spremni za Liverpool i svjetsko prvenstvo
Dvadesetak natjecatelja udru-

ge „Ludbreške mažoretkinje i 
Twirling klub Ludbreg“ u završ-
noj je fazi priprema za odlazak 
na svjetsko prvenstvo u twirlin-
gu, koje se održava od 9. do 13. 
kolovoza u Liverpoolu, gdje će 
se s sportašima iz zemalja diljem 
svijeta natjecati za najveće pri-
znanje u svom sportu.

Kao dio reprezentacije Hr-
vatske, Ludbrežani će se pred-
stavit s čak četiri koreografije 
u dvije dobne skupine: Grupa s 
rekvizitima - mlađi juniori, Tra-
dicionalni mažoret ples - mlađi 
juniori, Grupa s rekvizitima – 
juniori te Artistice grupa - je-
dinstvena skupina.

Za Svjetsko prvenstvo pri-
premaju ih licencirani trene-
ri Tihana Ledenko i Tihomir 
Bendelja, koji su na prvenstvu 
Hrvatske u twirlingu i Prven-
stvu Hrvatske u mažoret plesu 
u travnju ove godine pripremili 
12 koreografija, od kojih je 11 
ovjenčano medaljama.

– Pred nama je bogati natje-
cateljski program u kojem će 
se moći vidjeti najbolji sa svih 
strana svijeta, no možemo im 
parirati u nadmetanju za titu-
le svjetskih prvaka. Dat ćemo, 
kao i uvijek, svoj maksimum da 
ostvarimo što bolji rezultat. Ko-
reografije smo obogatili uisti-
nu svim mogućim elementima 
dozvoljenim prema propisima 

kako bi bile što atraktivnije i 
konkurentnije te imale još više 
šanse za bolji plasman – po-
jašnjava predsjednica Udruge 

Mirjana Pavičić. Spremni su i 
natjecatelji, koji praznike kori-
ste „radno“ vježbajući različite 
elemente jer je riječ o sportu 

koji zahtijeva vježbu, preda-
nost, kondiciju i timski rad.

- S Ludbregom u srcu i puni 
ponosa, dat ćemo sve od sebe 

da naš grad i Hrvatsku pred-
stavimo najbolje što možemo 
– poručuju ludbreške mažor-
etkinje i twirlingaši.

Koreografije su zahtjevne, ali 
se, unatoč velikoj konkurenciji, 
očekuju dobri rezultati.
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Piše: Aleksandar Horvat

ACO PIŠE. . .

Sljedeći broj Ludbreških novina 
izlazi 5. rujna 2023.

Došli smo v jeno interesan-
tno doba. Tehnika, digitaliza-
cija, moderna civilizacija. Počel 
sam o tomu misliti od kak nas v 
zadnje vreme dežđi pereju, i to 
nekak čudno. Ne onak kak lani, 
dok je pomali curelo i curelo, 
pak se ne moglo nacureti. Vezda 
sako malo dojde nekakva “su-
perčelija“, nevihta zapakerana v 
mali škrneclin. Dojde i besni kak 
da je smak sveta, a dale sučano i 
toplo. Mi vezda imamo tehniku 
kaj moremo na radaru videti gde 
i kak curi, i kam to se ide. Stvar je 
super, jako napredna i kak se to 
veli “sofisticerana“ (to dojde od 
reči mudrost).  Kompjuteri raču-
naju kak bu i gde curelo i kakvo 
bu vreme opčenito. Ne bum se z 
tem vezda zamaral jer očem reči 
da od te tehnike je jedina korist 
kaj v napri vidite jel vam bu toča 
nekaj potokla ili ne bu.

- Dragec, no napiši papere za 
prijavu štete na vugorkima!

- Pak kaj nam se vugorkima 
dogodilo?

- Još nikaj, ali ide toča!

I tak lepo staneš pred oblok i 
glediš kak ti toča bere grozdje, 
paprike, kuruze, vugorke, cve-
tje, tere staklenike, i nedajbože, 
kak v Italiji, črepe, aute i solarke 
na krohu ili dok ona fruga kak 
pivinska flašica padne komu na 
glavu. Zlo. A to je samo toča. A 
gde je još veter. Tehnika je odišla 
vu smeru “bežte ljudi, ide toča“, 
kaj bi se saki stigel vugnuti. I 
vezda dolazim do onoga do 
čega navek dojdem, a to je reč 
NEGDA. Negda smo imeli jenu 
bezveznu i primitivnu tehniku 
za takve stvari. Dok se počelo 
kmičiti v sred dana, čovek je 

pogledal v nebo i če je videl da 
se kakva črna nevola kotura k 
nam, sprašil je dva tri specijalne 
raketline vu to, i toče je ne bilo. 
Kak je to bila nazadna tehnika, 
vidi se po tomu kaj smo nigdar 
ne zeznali jel bi bila toča ili ne 
bi. A vidiš, denes z novom i mo-
dernom tehnikom, mi znamo 
v napri da nam bu toča kvara 
napravila i zračunati i kolko bu 
šteta. Saki za sebe. Kolko sam 
ja razmel, navodno su raketli-
ni preskopi, onda NATO, pak 
zračni prostori, kaj ja znam. Jef-
tineše je splatiti ljudima štetu, 
jer tu moreš navek nekaj zmu-
ljati. No moramo reči da spram 
drugima, of naš Ludbreški kraj 
još i dobro prejde. I pri nas tere, 
ali sejeno na vestima više vidi-
mo kak tere drugima. A još da 
imamo raketline… ovu “super-
čeliju“ nemreš niti slepi fulati.

Pa kak bi bilo da bi naš seljak 
imel lepe zdrave i jake usjeve, 
pak da je sit i napit, zdrav i jaki, 
pak da više nejde v štacun, nego 
samo po mineralnu. To bi bilo 
prelepo. Jedini problem koji bi 
mu ostal, a to je isto radi tehnike, 
je da ne bi imel čas. Denes imaš 
kosu na traktoru, utovarivače za 
krmu, balirke, pluge z šest braz-
di, šprice… čujem da ima več i 
traktor kaj ga pustiš nek sam ore, 
prek satelita, kaj si čovek zašpa-
ra nekaj vremena. Sa ta tehnika 
kcoj, a čovek samo nema čas i ni-
kam ne vsegne. Moram iti zale-
vat, moram iti ogrnjat, moram iti 
krmu prebračat, gorice špricat… 
i tak dale. Negda je čovek imel 
jenoga cujzeka ili kravicu i one 
pluge, planetare i brane, a imel je 
jednak velku zemlu, pak je se sti-
gel napraviti. Kesnel bi dok je bil 
betežen čovek ili cujzek. Denes je 
preveč tehnike z kojom se treba 
baviti, a dok se pokvari… odišel 
je druklager na malčeru, pokla 
je poluosovina na frezi, ftrgel se 
remen na kombajnu, cincilatori, 
gefufne, rajtklocne, klombocne, 
aberajderi, štromhajzlini, bam-
bolajsne i ferštucne, se se to kva-
ri, i sako košta sto euri, i onda još 
dojde toča.

Zgledi mi da su te negdašnje 
primitivne tehnike bile bolše 
nego su denes ove moderne. Ono 

kaj je “zastarjelo“ je ferceralo bez 
preveč greški. Evo imeli smo na 
priliku, inkasatora koji je za stru-
ju pobiral. Došel je čovek k hiži, 
prečital brojilo, oduzel od onoga 
kaj je prošli mesec prečital, po-
množil i rekel kolko mu treba že-
leznih nabrojiti. Če si pol meseca 
bil na godišnjemu (a bil si, v ono 
vreme), si platil samo pol struje 
kak inače, jer si ju ne trošil. Još si 
se z čovekom mogel pospomina-
ti, ponuditi ga z nečim, pak čak 
če je bila frka, si ga mogel prositi 
če more dojti prekzutra, jer ti je 
v šeretoflinu malo tenko, kupil 
si leke za betežnoga cujzeka kaj 
nemre pluge vleči. 

Onda su nekoji ljudi zaprali 
vrata pak su ne šteli platiti, i tak 
smo dobili brojila na vulicu, a 
čeke za struju v napri pak se ti fri-
gaj. Još je bilo dobro dok su dečki 
došli kaj ti kabla prerežeju, pak 
si fletno letel v banku i poravnal 
se z Elektrom. Denes je digitali-
zacija, brojilo ti na vulici žmiga 
z onim črlenim okom, a nekakvi 
kompjuter negdi tam, kontrolira 
samo koji je datum i koja jim je 
cifra na računu. Če je na određe-
ni datum cifra premala, kompju-
ter pošle signala tvojemu brojilu 
na hiži, i… krepa ti sa tehnika, 
a tu se podrazumjeva i hladnja-
ča. V celomu tomu procesu ne 
da nema inkasatora, nego nema 
čoveka. I kaj, ideš naravski mom 
platiti i javiti v Elektru nek ti na-
zaj vužgeju hladnjaču, jer dok se 
odmrzne nebuš imel nikaj kak 
niti sosed kojemu je toča se poto-
kla. V Elektri veliju da oni z tem 
nemaju nikaj, kak su negda meli, 
moraš to rešiti negdi v Slavoniji. 
Ima broj telefona za nazvati. Te 
broj služi kaj si prekratiš vreme 
dok čekaš da prek najmoder-
neše digitalizacije tvoji penezi 
prejdeju z jene banke v drugu, z 
druge v treču, z te treče v Elek-
tru. Ali je vikend, čeka se dok 
dojde žena v pondelek na posel 
negdi v Osijeku, spije kavu, vidi 
da su nekakvi penezi došli, pak 
onda to preknjiži i tak se onda v 
kompjuteru datum i tvoji penezi 
poravnaju pak neko tam stisne 
gomba i tebi se presveti. Se digi-
talno, najmoderneše. Negda dok 
bi se Elektrin kamijonček zasta-

vil pred hižom, dal si dečkima 
gemišta, i predi nek su stigli 
spiti, bil si na blagajni z kešom i 
rešil se za petnajst minut, peške. 
Denes je se digitalno, moderno, 
na kompjutere, treba tri dane da 
se stvar reši. Te tri dane ti imaš 
plačenu struju (jer si platil kak 
i predi, za petnajst minut), ali 
struju još nemaš. Ko te šiša, sam 
si si kriv. 

Neje to nikaj protiv Elektre, 
da se razmemo, z njima sam si 
navek dober! Jer razmem se ja i 
v kompjutere, pak vidim da se 
nekoje stvari zaprav ne splati de-
lati digitalno, jer je sporeše nek 
je bilo predi. A i zgubili smo se z 
ljudima. Ne sretnemo se, ne spo-
minamo se, samo tipkamo. Zo-
veš na telefon, ne znam, službu za 
korisnike, i pol vure se spominaš 
z automatom, stisni jedan, stisni 
dva, onda pol vure poslušaš re-
klame, pa su svi zauzeti, i jedva 
nekak, ako ne zaspiš, dojdeš do 
živoga čoveka kaj mu veliš da ti je 
bager pred hižom kabla ftrgel. To 
je moderna digitalna pomoč koja 
je samu sebe pregazila. Pred par 
let  bilo stisni jedan, dva ili tri i 
to je to. Denes je fakat celi popis, 
ako ovo onda ono, ako ono onda 
ovo… Ajte v rit me navigavat, i to 
tak kaj nakon pet brojki niti sam 
više ne znam koga i kaj trebam. I 
još mi pošleju upitnika: Jesmo li 
vam pomogli?

Se je denes moderno, auto-
matizirano, napamet. Nas tu niti 
ne treba, mi smo tu samo kaj se 
bumo sekirali. Tehnika nam po-
maže, ali i tehnika mora imeti 
meru. Drugač bude zišlo, ili je 
več zišlo, po Marxu, točka 4. otu-
đenje čoveka od čoveka. No gle, 
negda sam imel prvoga hižnoga 
telefona, i to tak kaj sam imel 
dvojnika, suseda. Nesmo se mo-
gli čuti, ali je samo jen mogel te-
lefonirati v jeno vreme. Če je ko 
ne dobro poklopil slušalicu, onda 
se ne spominal nišče. Ali dok su 
bili te telefoni na kotač i na žicu, 
moral si biti tam gde je telefon. 
Nesi mogel hodati po vulici, spo-
minati se i kriliti z rokama, pak 
ne videti niti pozdraviti pet ljudi 
koji ti mašeju. Če si išel na pri-
liku vu Varaždin, si rekel kam 
ideš i gda buš došel. I onda si na 

se načine to probal poštivati, kaj-
ti če te nebu v zakazano vreme, 
drugi budu v brigi, gde si, kaj se 
dogodilo, panika. Držali smo se 
reda, a situacija je bila kak denes 
dok nema signala. 

- No gle, ve tu nema signala, 
a štel sam kaj bi Štefica dela dve 
pive hladit dok natovarimo!

- Kaj ne dela? Na, nazovi z 
mojega…

- Ti si bedak!

Da rezimiram, dobra je teh-
nika, dok pomaže, dok služi kaj 
bu čovek kreativan, kaj bu dale 
išel nekam napri, dok se vuči 
kak stvari ferceraju, dok deci 
kaže kak stvari funkcioneraju, 
dok nas čuva i brani, ali ne vala 
tehnika dok počne odmagati 
ili dok od nje nema koristi ili 
dok počne z nami vladati i ne 
da nam misliti svojom glavom. 
Negda v banki:

- Sela mi je plača na štednu, 
prebacil bi na tekuči kaj bum 
mogel v štacunu plačati?

- Naravski, evo tu popunite 
cifru i potpišite se, ja to unesem v 
kompjuter i zutra su vam penezi 
na tekučem.

- Pak kaj to nemre mom?
- Je nemre, to mora prek kom-

pjutera prejti, znate…
- Aha dobro, dajte mi onda 

isplatite se s knjižice.
- Evo odma.
- Ve mi to uplatite na tekuči…
- Evo odma. 
- Fala lepa, doviđenja!

Jenoga dana bumo zapraf kak 
v onomu Matrixu, ležali v neka-
kvi želatini, spojeni na kable, i 
opče nebumo nikam išli, pamet 
bumo spojili na kompjutere, i 
onda bumo živeli zanavek, v 
jeni velki senji, ne bu nas briga 
za toču, superčelije, inkasatore i 
slabe signale. Hmrli bumo jedi-
no če nam se želatina splesnive 
ili če se ko zbudi pak nam kabla 
prereže. Se drugo bu tehnika.

(A. Horvat, 7/2023.)
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